

Sobrino de LLOPIS CAPELLA

Grandes almacenes de TEJIDOS

Ha sido inaugurada la nueva sección - Embajador Vich, 3, 5 y 7 - Surtido inmenso en todos los artículos propios para la presente temporada de verano

CONTRASTES

Cómo se impone el comunismo

Los últimos telegramas de Rusia nos dan cuenta del fracaso del comunismo. Aquel estado paradisíaco que soñaron implantar los bolcheviques, en el cual ni debía existir un pobre, porque la vida de cada ciudadano estaría asegurada por el capital común, ni un solo rico, ya que todas las utilidades deberían ser para el propietario colectivo, el Estado, se ha empezado a derrumbar estrepitosamente. El Gobierno ruso, que había extinguido la propiedad individual, acaba de reconocerla por una ley, concediendo a todo labrador el derecho de propiedad sobre las tierras que cultiva.

¿Que es esto imposible? Pues si no hay otro camino que este imposible para que el comunismo se imponga, ¿qué diremos del sistema y qué de sus patrocinadores?

Vayan, pues, por esas calles los enamorados del sistema predicando la buena nueva; persuadan a las gentes de la bondad de esos votos; decídanlas a hacerlos, y sin bayonetas, sin ejecuciones, se impondrá el comunismo.

¿Que es esto imposible? Pues si no hay otro camino que este imposible para que el comunismo se imponga, ¿qué diremos del sistema y qué de sus patrocinadores?

La llegada del "Dédalo"

Un zeppelin sobre Valencia

Por primera vez Valencia gozó ayer del espectáculo de ver un zeppelin sobre la ciudad. Iba tan bajo, que a primera vista parecía que iba a chocar con el Miguelete.

El dirigible llevaba una marcha solemne, pausada, y el ruido de su motor y el humo de sus explosiones se percibían claramente.

Con el dirigible han realizado vuelos sobre la población tres aviones.

El dirigible llevaba en el timón los colores de la bandera española. Pertenecen los hidroaviones y el dirigible al buque «Dédalo», escuela flotante de acroestación española, que marcha a Cartagena.

Viene el buque a nuestro puerto a recibir al acorazado «Jaime I», que después de hacer las pruebas de la artillería que monta, viene a Valencia a recibir la bandera de combate que se le ha de entregar en nombre de nuestra ciudad.

Nos personamos en el puerto para presenciar la entrada del «Dédalo».

El buque lleva 30 hidroaviones, y antes de fondear dejó amerrizar varios de ellos, que son los que han evolucionado sobre nuestra capital, haciéndolo también los «avispas» H-2 y H-3.

Frente a la escollera de Levante, en el antepuerto, ha fondeado el «Dédalo».

También han llegado por la mañana a nuestro puerto el cañonero «Audaz» y dos lanchas cañoneras.

Los vuelos del dirigible y los hidroaviones han despertado, como es natural, extraordinaria curiosidad, viéndose en la ciudad y en el Grao numerosos grupos de curiosos, que en los poblados marítimos llenaban por completo toda la extensión del muelle de Levante.

Los Ordenes religiosos son comunistas. En ellas no existe la propiedad individual; todo es de la comunidad; nada es del individuo; y gorrinos y contentos los religiosos, cumplen la misión que les señalan y trabajan tan satisfechos, ya les encarguen altos ministerios, ya les manden ocuparse en los oficios más humildes. Y esto sin necesidad de bayonetas, sin el auxilio de soldados, sin el uso de la fuerza...

Y después de todo, ¿qué han hecho esos hombres para conseguir una vida ideal, en la que se desconocen las palabras «tuyo» y «mío»? Casi nada; la cosa más sencilla: un voto de pobreza, por el que voluntariamente renuncian a los bienes terrenos—cosa que debe ser muy fácil a los innumerables Trotzkys que acaparan millones en cualquier régimen, aunque sea comunista—; otro voto de obediencia, por el que libremente renuncian a su propia voluntad—cosa de poca monta para todo revolucionario, tan sumiso a las leyes y tan obediente a la autoridad—; y otro voto facilísimo: el de castidad, por el que renuncian a los placeres legítimos. Para hacer éste, es seguro que no tendrían que violentarse los partidarios del amor libre, y mucho menos los defensores de la comunidad de mujeres, ya con sólo estos tres votos, tan fáciles, tan sencillos, tan al-

Solemnidad Eucarística

Unión espiritual a los últimos actos del gran Congreso Eucarístico de Roma, los Centros de Jueves Eucarísticos de Valencia, reunidos en la parroquia de San Juan y San Vicente, centro diocesano de esta Archidiócesis, celebrarán el domingo 28, a las cinco y media de la tarde, solemnisísima función, a la que asistirán las Asociaciones de la parroquia, la Agroración Nocturna y las Marías de los Sagrarios de todas las parroquias.

Habrán exposición de Su Divina Majestad, trisagio, sermón por el muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañana, Canónigo Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral, y procesión claustral, en la que figurarán las banderas de los respectivos centros de Jueves Eucarísticos.

Esta Archidiócesis hace un llamamiento a todas las personas amigas de Jesús Sacramentado para que acudan a rendirle este homenaje de amor, que el Señor aceptará con el mismo agrado que aquellos otros que miles de hermanos nuestros le tributan en la capital del orbe católico.

El batallón expedicionario de Mallorca en Africa

Relación oficial de las bajas

Un homenaje



El cabo voluntario don Jaime Morant Asco

Ayer se recibió en Capitanía general la relación oficial de las bajas ocurridas en el batallón de Mallorca durante el combate de Mexera el día 17 del actual, y cuya nota publicamos en otro lugar.

Todas las bajas, excepto el cabo Morant, que pertenecía a la tercera compañía, corresponden a la cuarta compañía, que manda el capitán señor Fernández Matamoros.

Como decíamos ayer, continuán recibiendo en Valencia cartas y telegramas particulares explicando y dando detalles de la acción en que tomaron parte las fuerzas del batallón de Mallorca, coincidiendo todos en alabar la conducta heroica del capitán señor Sala, y que gracias a él pudo dominarse la difícil situación en que se encontraba el resto de dichas fuerzas.

Contribuyó muy acertadamente al éxito de la retirada la compañía de ametralladoras que manda el capitán señor Torres, portándose bravamente los tenientes de dicha compañía señores Belda y Fuentes, que consiguieron diezmar a los rebeldes.

Tenemos entendido que se trata de celebrar un homenaje a la memoria del cabo voluntario señor Morant, en la Sociedad Valenciana de Agricultura, de la cual era socio el heroico cabo, y que se adherirá a dicho homenaje el regimiento a que pertenecía el señor Morant.

También nos consta que una comisión del regimiento de Mallorca visitará a la señora madre del valiente cabo, con objeto de darle el pésame.

En el cuarto de banderas del regimiento de Mallorca será colocado, dentro de breves días, un retrato de gran tamaño del señor Morant.

Por noticias particulares, sabemos que la Alta Comisaría de Melilla está proponiendo para una recompensa, por su heroico comportamiento, al valiente cabo voluntario señor Morant.

Hoy marcharán a Larache, a incorporarse al batallón de Mallorca, los jefes y oficiales de dicho regimiento, cuyos nombres publicamos ayer.

Dr. PASCUAL ESCOLANO

Enfermedades de los niños (medicina y cirugía).—Reconocimientos de nodrizas.—Análisis de leches.—Rayos X.—Diatermia.—Electricidad médica.—Cádiz, 82, Valencia.—Consulta de dos a cinco.

UN CAMION

camión de la marca Delougeurs Clavel Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4,000 kilos. Para verlo e informarse: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

Del Congreso Eucarístico

La alocución del Papa

Roma.—En el momento en que el Papa se levantó para hablar, la multitud, que había ido engrosándose durante la lectura de los homenajes dirigidos al Papa, que hacía el Cardenal Vanutelli, gentío que podría ser calculado en 30.000 personas de todas las naciones, prorumpió en estruendos vivas al Papa.

El Sumo Pontífice permanecía de pie ante el trono que había sido levantado en el Belvedere, y alrededor del cual se hallaban congregados los miembros del cuerpo diplomático, Cardenales y Prelados.

Su Santidad habló en italiano, sin ayudarse de nota alguna.

He aquí sus palabras: «Que siempre sea alabado Jesucristo, en todos los momentos, en el divino Sacramento de la Eucaristía. Que sea alabado y reverenciado el Corazón de Jesús en este santo Sacramento.»

La multitud repitió en masa las palabras del Papa, el cual continuó:

«Muy oportunamente el eminente Cardenal protector ha aludido al hecho bien conocido de que este Congreso es el vigésimo sexto después de la interrupción impuesta por la guerra, por el horrible azote de sangre, fuego y lágrimas que cayó sobre la pobre humanidad. Este Congreso toma ahora su intermiso curso.»

Todo acto que empieza o que se reanuda, guarda algo solemne, algo particularmente grande y prometedor. Por esto nos parece, y seguramente no nos equivocamos, que vemos en esta circunstancia una cosa digna de nuestra atención y una de las más magníficas promesas. Quiero decir, que al reanudarse esta gloriosa serie del Congreso Eucarístico, debe éste empezar, y empezará con la gracia de Dios, por la bondad y misericordia infinita del Corazón Eucarístico de Jesús, esta pacificación, que es la primera condición indispensable de toda reconstrucción social, que debe empezar y empezará esta regeneración con la vuelta de las sociedades a Jesucristo y de Jesucristo, en la sociedad humana. Es en esta regeneración, donde reside la esencia y la sustancia misma y más verdadera de toda reconstrucción. Es el orgullo del espíritu humano lo que relegó Jesucristo fuera de sus tabernáculos. Es la persecución de los bienes terrenales como único objeto lo que emponzoñó los espíritus de los hombres y los hace hostiles los unos contra los otros. Es así como se produce el alejamiento de Jesús y cómo la paz abandona a la humanidad. El Sacramento de la Eucaristía y la solemne adoración de este Sacramento son el remedio. En el culto de este Sacramento las almas se humanizarán; es en este Sacramento, en que todos se sentarán a la misma mesa y se sentirán hermanos.

Esta paz, que todo el mundo busca y que no ha llegado todavía, sólo Jesús en este Sacramento, la puede traer. Vosotros, que habéis venido de todas partes del mundo, de todos los países en los cuales ha aya ayer reinaba la guerra, la guerra horrible, vosotros podréis traer la paz. Vosotros llegáis olvidando el pasado y recordando solamente los lazos que os unen en la fe y la caridad de Jesucristo.

Mis queridas hijas de la Federación Internacional de Mujeres Católicas, habéis dado ya ejemplo elocuente de estas magníficas cosas. Las mujeres cristianas son las primeras en estar junto al sepulcro como junto a la Cruz. Vosotros las habéis seguido en masa imponente hasta esta Roma, que es la patria de todas las almas cristianas. Sed bienvenidos a la Casa del Padre, a la Casa de Paz. Habéis llamado a Dios desde el fondo de sus tabernáculos, y Él viene a vosotros. Abridle de par

en par todas las puertas, abridle todas las grandes puertas de vuestras patrias. En todas partes donde se celebre el Congreso Eucarístico, en todas partes Jesús reinará y ocupará su sitio en la sociedad humana.»

El Papa añadió luego, en términos elocuentes, que el Congreso Eucarístico actual se celebra en el Mes de María y se abre el día de la Ascensión. A vosotros os ha sido dado el gran honor de formar el cortejo a través de las calles de Roma, a este magnífico grupo de Jesús y María.

Al terminar el Soberano Pontífice, concedió a la multitud de congresistas y a sus familias la bendición Apostólica.

Una vez terminado el discurso del Papa, el cortejo se organizó inmediatamente.

Su Santidad subió a su coche, mientras que la multitud le aclamaba.

Una proposición atrevida

Numerosas y muy ricas son las instituciones de Beneficencia en España. Muy contadas son las que cumplen estrictamente las disposiciones del fundador, y muy abundantes las que operan con excesiva libertad de acción. El Gobierno, por medio de uno de sus Ministerios, que delega en un director de Administración, puede ejercer funciones rígidas sobre esas fundaciones, y podría incautarse de muchas de ellas a poco que profundizase la caparazón con que se cubren. Hasta haría un gran bien a las mismas, obligándolas a unificar sus valores de renta en un signo especial no circular fácilmente, para evitar su merma, y respetando la voluntad de quien creó la manda y asegurando una renta legítima, tendría a su alcance un instrumento magnífico para coadyuvar al desarrollo de la riqueza de España. No se trata de un despojo ni de una acción coercitiva que origine perjuicios. Se trata sencillamente de sacar de las garras de los logrerios un capital que peligró o se invierte desviándolo de sus fines fundamentales, y a la vez se trata de obtener un mayor efecto útil de esas sumas.

Han pasado más de treinta años desde que se hizo una emisión de valores nacionales muy popular, «Las Aduanas», y hubo entonces quien, apretando los tornillos, consiguió que numerosas fundaciones se interesasen en aquel empréstito. Hoy podría repetirse la suerte, actuando con una mayor energía y prescindiendo de una manera absoluta del favoritismo, llevando los productos obtenidos a un presupuesto especial de fomento de nuestra riqueza para crear una barrera infranqueable a grandes y graves peligros mundiales.

No serían los menos gananciosos los aportadores, porque creándose un cuerpo de defensa, en el sentido social, no correrían el riesgo de quedarse sin pan y sin perro. La avaricia en estos momentos puede producir efectos contraproducentes, mientras que si entraban en la nueva fase se detendrían a sí mismos a la vez que defendían a los demás.

Antonio Miguel.
Madrid, Mayo.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Siempre que escriba al Diario de Valencia ponga en el sobre

APARTADO 122
De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

Católicos americanos y filipinos

Los españoles en Filipinas.—La colonia hispana en ese que fué archipiélago español durante tantos siglos, es muy importante y merece que en otra ocasión le dediquemos un estudio especial.

Circunscribiéndonos hoy a los eclesiásticos nacionales, resulta que en el año 1918, última estadística conocida, las ocho Congregaciones religiosas de españoles (Agustinos, Franciscanos, Jesuitas, Dominicos, Recoletos, Benedictinos, Padres y Capuchinos) contaban con 138 Residencias, 480 Sacerdotes, 140 legos, 109 misioneros principales, y Seminarios en poblaciones importantes; y evangelizaban a más de un millón (1.118.000) de cristianos, aparte de las evangelizaciones misioneras en millares de poblados y entre medio millón de paganos, a quienes se convierte.

Como el 95 por 100 de la juventud y de los niños se educa en centros laicos, y además faltan Sacerdotes, y por otra parte, los aglipayanos, que son disidentes, laboran mucho y cuentan con recursos nada escasos, el Padre Bisbal teme que, a pesar de la admirable y patriótica labor de nuestros misioneros españoles, en no lejana fecha habrá en Filipinas una generación impía y frívola. Es una saludable advertencia digna de recogerse.

Los católicos en América.—Veamos brevemente la obra y situación de nuestros hermanos. En México hay numerosas escuelas y colegios dirigidos por Congregaciones católicas. La Asociación Nacional de Padres de Familia, la Acción Católica de Juventud Mejicana, la Cruzada Eucarística de niños y niñas y la gran Confederación de Asociaciones católicas son, con otras más, instituciones pujantes. Hay una agrupación política que defiende denodadamente el Catolicismo. El Episcopado labora mucho y cuenta con 28 Seminarios, cuando tiempos atrás eran sólo cuatro. Entre la Prensa creyente se destaca el semanario «El Amigo de la Verdad», valiente luchador y de gran prestigio.

En Guatemala los católicos trabajan mucho, así como en El Salvador y en Honduras.

El presidente de la república de Nicaragua, don Diego M. Chamorro, es fervoroso creyente, y en su Mensaje-Manifiesto inaugural al Congreso hizo declaraciones que produjeron entusiasmo general. En las escuelas públicas nicaragüenses se enseña la Religión católica.

Es admirable, igualmente, la labor de los católicos en Costa Rica y en Panamá, así como en Cuba, Santo Domingo y Puerto Rico.

De todos es conocida la grandiosa organización católica en Colombia, con gobernantes creyentes. El presidente, doctor don Marcos Fidel Suárez, es patrocinador de toda iniciativa de nuestros hermanos.

En Venezuela y en el Ecuador luchan mucho los creyentes, así como en el Perú, Bolivia y Brasil.

Chile merece algunos detalles especiales, primero porque es uno de los Estados de la América del Sur en que la Religión católica es la del Estado y la única reconocida por la Constitución. En 1911 el Gobierno subvencionó el culto con más de dos millones de pesos.

Los católicos chilenos han establecido numerosas instituciones de beneficencia y en favor de las clases trabajadoras. La Federación Nacional de las Obras Sociales Católicas, que cuenta con vasto edificio, ha creado una Boolsa del Trabajo, Secretariado general y Secretariado popular. En la Universidad católica y en los Seminarios de Santiago y Concepción hay cátedras de Sociología.

La Federación de Obreros Católicos, hija de los desvelos de monseñor Eyzaguirre, reúne más de 50.000 asociados, con local regalaído por el mencionado señor Arzo-

bispo, y cuenta con secciones de estudios sociales, de conferencias, de fiesta, de obra social y de propaganda. Esta última publica y regala numerosos folletos, Prensa, etcétera.

El Clero chileno, con las Juventudes católicas de ambas, labora extraordinariamente y ha fundado numerosas escuelas primarias nocturnas para adultas y adultos, conferencias, obras benéficas, etcétera. Más de 30.000 escolares de primeras letras asisten a las escuelas parroquiales.

Hay grandes colegios de instrucción secundaria y de otros órdenes. La Universidad católica de Santiago de Chile tiene 650 estudiantes y se fundó en 1888.

La Prensa católica chilena es numerosa y de gran prestigio. Cinco grandes rotativos en Santiago de Chile y Valparaíso, y más de un centenar de periódicos, con espléndidas informaciones y servicios modernos, son los principales órganos de publicidad de los católicos en todas las principales poblaciones de la república.

De la pujanza de los católicos del Paraguay e igualmente de los de la república oriental del Uruguay, bastará citar el hecho de que una reciente colecta dió de sí varios millones de pesetas, que son notables la Unión Social Uruguaya, la Unión Cívica y el Círculo Católico de Montevideo, y que la XXV «Semana Social», patrocinada por el señor Arzobispo, fué un éxito extraordinario.

Sobre la Argentina diremos que tanto su Arzobispo y sus diez Obispos como los Canónigos y los Seminaristas, reciben subvención del Estado nacional. Los religiosos españoles tienen 36 Residencias y hay 38 Congregaciones de religiosos. En 1910 se fundó la Universidad católica (facultad de Derecho). Hay 1.500 colegios de religiosos, con 150.000 alumnos, y una Asociación de Estudiantes Católicos (1.150 asociados) en Buenos Aires y resto del país.

Prensa católica argentina.—Cuentan nuestros hermanos con ocho diarios muy importantes, 60 semanarios, ocho publicaciones quincenales y 24 revistas mensuales. La Unión Popular Argentina, la Oficina de Informaciones sociales (1.736 servicios en el Secretariado popular a los obreros, en el primer año de su funcionamiento), el «Archivo Social», revista con tirada de 42.000 ejemplares; «Alerta», otra publicación, con tirada superior a 15.000, a veces 20.000 ejemplares; los «Folletos Azules», los «Folletos Rojos» y las «Hojas volantes» (80.000 ejemplares), con otras más que circulan, en cantidad de 230.000 por número, son muestra del pujante vigor del Catolicismo en la república y de la sabiduría, virtud y patriotismo de su Episcopado y Clero restantes de ese país hermano, tan amado aquí.

La labor católica americana merecería más trabajos, que dejamos para otras oportunidades. Eduardo Navarro Salvador.

Gobierno civil

Multas

El gobernador ha impuesto las siguientes multas:

De 75 pesetas a los maleantes Antonio Valls March, Lorenzo Cortes Carbonell, Antonio Vixcart Mas, Vicente Calap Estarlich, Pascual Cerveró Climent, Rafael Díaz Pérez, Oscar Juan, Enrique Oscar y Jonás Ninén.

De 250 pesetas, por ocupación de arrias, a Manuel Fernández y Antonio Joaquín Migud.

De 75 pesetas, por escándalo, a Antonio Carhuo y Teresa Vicente Andrés y Desamparados Molina Valero.

De 50 pesetas a Francisco Martínez Alegre, por desobedecer a los agentes de la autoridad.

De 25 pesetas a Tomasa N., por desobediencia; José Valero, por ídem; Manuel Clavijo, por infracción al reglamento Patios estación del Norte, y Blas Gómez Cuber, por ídem.

De 50 pesetas a Francisco Morlach Samper, por escándalo.

Excursión

El señor García Ormaechea salió ayer por la mañana para Cuart de Poblet, invitado a pasar allí el día por el señor Valldcabres.

Estuvo también en Manises y en la presa de las aguas potables.

Los transportistas

Por la tarde reunió en su despacho el señor gobernador a una comisión mixta de patronos y obreros transportistas, para solucionar unas divergencias existentes entre ellos.

Acorazonaron pedir la intervención de la Junta de Reformas sociales.

Champagne "Bénézet"

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Despacho ordinario

Por indisposición del señor Alborn, fué presidida la sesión ordinaria de ayer por el señor Marco Miranda.

Este la declaró abierta a las cinco, y previa lectura y aprobación del acta de la anterior, discutióse el primero de los 46 dictámenes que integran el Orden del día. Refiriéndose éste—que quedó sobre la Mesa en la sesión anterior—a la propuesta de la comisión de Paseos para que se convoque a una asamblea de fuerzas vivas, y estudiar en ella la construcción del Parque de Valencia, mediante el ensanche de los Viveros municipales.

El señor Llagaria usó de la palabra, no para impugnar el referido dictamen, sino para aplaudirlo; pero entendiendo que a la propuesta en cuestión debe unirse el proyecto del futuro ensanche de los Viveros, y además, un concienzudo informe de los técnicos, para poder proporcionar así datos y normas lo más concretas posibles, y que las fuerzas vivas conozcan de antemano la cuantía del esfuerzo económico a que se las invita.

Le contestó el señor Samper, presidente de la Comisión, que manifiesta no perseguir otra finalidad el dictamen que la de pulsar a la opinión, conocer hasta qué grado las fuerzas vivas estén dispuestas a colaborar en esta necesaria obra de reforma y embellecimiento de la capital, para con tal antecedente emprender las obras en gran escala o en modestas proporciones. Quedó aprobado el dictamen.

Las obras de la Gran Vía

Coverantes

Como recordarán nuestros lectores, quedó en la sesión anterior sobre la Mesa una propuesta de ampliación de las obras de adoquinado de dicho sector de la Gran Vía, en el sentido de que se construya un trozo de alcantarilla, y modificación parcial del pliego de condiciones facultativas.

El señor San Vicente rogó su vuelta a Comisión, para un más detenido estudio, a lo que el señor Romero objetó que bien a conciencia se ha podido examinar durante la semana última, y que la petición de reforma obedece a que cuando las obras se contrataron, se omitió en el pliego de condiciones la construcción de alcantarilla, de imprescindible necesidad, dada la importancia de la calle.

Dice que las anomalías observadas por el señor San Vicente tienen facilísima explicación. La diferencia de precios que se nota está fundada en el aumento que sufrió el de los materiales durante los años transcurridos desde el otorgamiento del contrato de obras hasta hoy; y en cuanto a la menor dimensión de los adoquines, manifiesta que el contratista no puede hallarlos con facilidad y prontitud como los contratados, y que de todas suertes, nadie ha de resultar perjudicado puesto que el Ayuntamiento ha de pagarlos por su justo precio.

Después de algunas consideraciones del señor Oller, encaminadas a que el dictamen vuelva a Comisión, se practica votación nominal, desestimándose, como resultado de la misma, la propuesta del señor San Vicente.

Inmediatamente se levantó el señor Brau, para afirmar que no puede aprobarse tal dictamen sin más detenido estudio, añadiendo que alguien, en nombre del contratista, ha ido a pedirle que no haga obstrucción. Entiende que, puesto que el primitivo contrato ha experimentado variaciones, debe proceder a su rescisión y otorgamiento de otro nuevo, que contenga las alteraciones que ahora se pretende introducir.

El señor Barral (que votó antes por que el dictamen volviera a Comisión) dice que por la escasa importancia de las obras en extensión y precio, y ante la necesidad de que la alcantarilla se construya, rectifica en el sentido de que las obras de ésta se realicen, pudiendo volver a Comisión lo referente al adoquinado, con lo que no se irrogarán perjuicios a nadie.

El señor Oller insiste en que el Ayuntamiento no debe erigirse en Sociedad benéfica para la protección de contratistas; que con la aprobación del dictamen se creará un funesto precedente, al que se recurrirá frecuentemente para la alteración de condiciones, y que de la inspección ocular que ha practicado resultan adoquines de sólo trece centímetros.

Se acordó lo propuesto por el señor Barral, con el voto en contra de Brau, que pidió además se instruya expediente al contratista, como se viene practicando en casos análogos.

Otros asuntos

Fuó aprobada una proposición del señor Cardona para que se faculte a la Alcaldía para designar un señor concejal que proceda a incautarse de la paga de tocas y gastos de entierro acordados en 24 de Febrero último, a José Carmen, Vicente y Manuel Donato García, hijos de la que fué encargada de la

limpieza de las Casas Consistoriales, Carmen García Fayos, y que, una vez abonados los gastos producidos con motivo del entierro de la causante, proceda a ingresar en libreta del Monte de Piedad, a nombre de sus referidos hijos, la cantidad que reste.

La proposición encaminada a la venta, mediante subasta, de diez toneladas de hierro viejo que existen en los depósitos municipales, fué combatida por el señor Oller, quien manifestó que dicho hierro no ha sido reconocido ni catalogado, y hay que evitar la repetición de casos como el de haber vendido como desecho una máquina nueva y excelente que hubo en el Cárcel Modelo.

El señor Samper dijo que el asunto debe pasar a estudio de la comisión de Propiedades y Derechos, y así fué acordado.

Se acordó volviera a Comisión una petición de la Compañía de tranvías de Valencia al Cementerio, para construir una curva a la entrada de sus cocheras.

En votación nominal se acordó quede ocho días sobre la Mesa la propuesta de que se conceda licencia al señor barón de Vallvert para elevar un piso de su casa de la calle de San Martín.

Fueron otorgadas varias licencias para realizar obras y emplazar motores.

A instancias del señor Barral se acordó pase a informe de los letrados municipales la propuesta de reversión al Ayuntamiento, de la Albufera y sus aprovechamientos.

Se acordó asimismo entregar al Casino republicano El Ejemplo y a la Sociedad coral El Micalet, un ejemplar de cada una de las obras duplicadas que se conservan en el depósito de libros del Archivo municipal.

Pasó a Comisión la solicitud de que se exceptúe del pago del arbitrio sobre Rodaje a los vendedores de flores que tengan puesto fijo en el Mercado.

Después de examinarse otros dictámenes de escaso interés, se entró en el

Despacho extraordinario

acordándose que el Ayuntamiento asista en corporación, con la Banda municipal de música, timbales y clarines, al desfile comercial que se celebrará hoy, a las cinco de la tarde.

También se acordó, a propuesta del señor Cardona, la concesión de paga de tocas y gastos de entierro reglamentarios a doña Peregrina Peraga, viuda del guardia Santiago Barroso, y a doña Tomasa Lisarde, huérfana del auxiliar de Caminos don Tomás Lisarde.

Fuó aprobado el arriendo para la extinción de perros vagabundos, y se acordó atender la invitación del Ateneo Científico para que el Ayuntamiento asista el domingo al homenaje que se tributará a doña María Carbonell.

Ruegos y preguntas

El señor Viguer formuló varios ruegos, todos ellos de gran interés para el distrito del Museo, que representa.

El señor Viguer hizo hincapié en la necesidad de que se arregle la pasarela de Campanar, cuyo estado es en la actualidad deplorable. Dice que la reforma de dicha pasarela es de urgencia tan extraordinaria, que se deba llevar a realizarla prescindiendo de trámites y expedientes inútiles.

Recuerda el señor Viguer la responsabilidad que contraen los concejales por estos abandonos, y termina diciendo que si por el respeto a dilaciones legales ocurriera una desgracia, nadie más que el Ayuntamiento sería el culpable.

El presidente contesta al señor Viguer haciéndose cargo de la justicia de sus ruegos y ofreciendo que serán éstos inmediatamente atendidos.

Se formularon varios ruegos: por el señor Brau, para que se aporte el expediente que hace referencia al pliego de condiciones del adoquinado de la calle de Gibraltar; el señor García Dutrás, otro sobre el adoquinado del Grao; el señor Marcos, para que por la Alcaldía se dé la orden de que sean retiradas las inmundicias de un hoyo que existe en el Matadero del Grao, y por el señor Oller, otro, encaminado a conseguir que los puestos emplazados en el mercadillo de frente al antiguo Banco de España se retiren a la hora que fijan las Ordenanzas. Y sin más asuntos que tratar, se levantó la sesión a las siete.

ESLAVA

Hoy, a las 9:30 tarde y 10:15 noche;

La farsa

Grandioso éxito cómico. Por la tarde. PRECIOS ECONOMICOS

Teatro Ruzafa Fuentes-Vargas

Director artístico: Alfonso Vidal Planas 10 UNICOS DIAS 10

DEBUT: Lunes 29 de Mayo. A las 10 de la noche.

El abuelo

CINCO ACTOS B. PEREZ GALDOS PRECIOS ECONOMICOS.— BUTACA, DOS PESETAS

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.— Santos Beda el Venerable, confesor y doctor; Julio y Restituta, mártires.

El oficio y la Misa son de San Beda, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de la Ascensión.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.— Domingo infraoctava de la Ascensión. Santos Agustín de Cantorberg, Apóstol de Inglaterra; Germán y Justo, Obispos, y Emilio y Eladio, mártires.

El oficio y la Misa son de la Ascensión, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Agustín y de la octava.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

Cuarenta Horas.— Terminan en la iglesia parroquial de Santa María de Jesús.

Se descuore a las seis de la mañana y reserva a las siete y media de la tarde.

A las seis de la tarde, solemne trisagio y sermón por el doctor don Rafael Marín, y después, solemnísimamente, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Constantino Torro, Canónigo Secretario del Arzobispado.

Mañana principiarán en la iglesia de Nuestra Señora de Monte Olivete.

Adoración Nocturna.— Turnos de los Santos Angeles y Santísima Trinidad.

Orte de María.— Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

Rosario matutino.— Mañana, a las cinco, en la iglesia del Pie de la Cruz.

Sabatinos.— En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las siete, ejercicio del mes de María.

En San Bartolomé, a las seis y media de la tarde; en el Salvador y Santa Mónica, a las seis, y en Santa Cruz, a las siete, ejercicio de la Felicitación.

An Carmelitas, a las cinco de la tarde, Felicitación y Salve.

Al Espíritu Santo.— Novena. Continúa en la Catedral, parroquias y conventos, a las horas acostumbradas.

En la Catedral es a las diez; en San Bartolomé, a las siete y media, y en San Lorenzo, a las ocho.

Nuestra Señora de los Desamparados.— Novenarios. Continúan en las parroquiales iglesias de San Andrés y de los Santos Juanes, a las seis de la tarde, con sermón a cargo, respectivamente, del reverendo Padre Juan Tomás, de las Escuelas Pías, y del doctor don Ramón Artola.

Fiestas. En San Andrés, mañana, fiesta principal de la Asociación, con Misa de Comunión a las ocho, que dirá el muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis, y la solemne, con orquesta, a las diez y media, en que predicará el reverendo Padre Juan Tomás, Escolapio.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, fiesta de la Congregación del Rosario.

María Auxiliadora.— Novenario. Continúa en la iglesia de San Antonio Abad (Salesianos), con Misa a las siete y media y ejercicio a las ocho de la noche, en que predicará el muy ilustre señor doctor don Manuel Iruita, Canónigo de la Metropolitana.

A las nueve de la noche, solemne adoración nocturna, en la que tomarán parte las secciones adoradoras de la provincia, con sus banderas.

Mañana, a las cuatro, solemne «Magnífico» y Misa rezada; a las siete, llegada de los peregrinos de Alboraya; siete y media, de los de Torrente; siete y tres cuartos, de los de Paterna; ocho, de los de Benimámet y Manises; ocho y media, de los de Jávea; a las nueve, Misa de Comunión para los peregrinos, que dirá el señor Inspector, Padre Marcelino Olaechea; a las once, Misa solemne en la gran pista del Colegio, que celebrará el señor Inspector Padre José Binelli, y predicará el señor Iruita. Por la tarde, a las cuatro, consagración y canto solemne de la Salve; a las cinco, gran procesión, en la que formarán todos los alumnos del Colegio, las niñas del Colegio de María Auxiliadora, los peregrinos de los seis pueblos indicados, la Archicofradía de María Auxiliadora y Centro de Antiguos Alumnos, y siete bandas

de música; a las siete, despedida de los peregrinos.

Nuestra Señora del Sagrado Corazón.— Novena. Continúa, a las once, en la capilla de Obras de María Reparadora, con Misa, ejercicio y cántico.

Mos de María.— Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

San Felipe de Nerí.— La Hermandad del Oratorio Parvo dedicará mañana, en la capilla del Capitulo, del Santo Hospital, a las siete y media, Misa de Comunión con plática y canto de motetes, a la que invita a todos los Hermanos la Junta directiva. Hay concedida indulgencia plenaria.

Santa Rita de Casia.— Novenario. Continúa en la iglesia parroquial de Santa Catalina y San Agustín, por su Cofradía, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, con sermón por el reverendo Padre José Carbonell, Rector de las Escuelas Pías.

Mañana, a las diez y media, fiesta principal, con orquesta y panegírico a cargo del mismo orador.

Dominales.— En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual, con sermón por el doctor don Rafael Ramón Llin, Beneficiado.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual, con sermón.

En San Bartolomé, la Asociación de Teresianas tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde, ejercicio con exposición y sermón por el doctor don Vicente Aracil.

En San Nicolás, el Apostolado de la Oración tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde, ejercicio con sermón por el director, don José Ruiz, y sorteo de medallas.

En el Salvador y Santa Mónica, a las siete, Misa de Comunión para la Asociación de Nuestra Señora de los Dolores, y a las cinco de la tarde, ejercicio del mes de María, con exposición y sermón.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las cinco de la tarde, ejercicio mensual de la Cofradía, con sermón y sorteo de medallas.

En la iglesia de la Compañía, a las siete y media, Misa de Comunión para los congregantes de la Buena Muerte; a las 10:30, lección sacra por el P. Darío Hernández; a las once y media, Misa para los niños y enseñanza del Catecismo, y a las seis de la tarde, ejercicio de la Buena Muerte, con exposición, sermón, reserva y canto.

En Santa Ursula, a las cuatro y media, ejercicio a la Beata Inés de Benigánim, con exposición, sermón por el doctor don Vicente Aracil y sorteo de cuadritos.

Ejercicios espirituales.— Continúan, a las seis de la mañana y seis y media de la tarde, en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, dirigidos por el Padre José Gironés, de la Compañía de Jesús.

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DESPECHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

ESPECIAL NOS

Princesa.— Gran función a beneficio del hospital de niños que patrocina el doctor Gómez Ferrer.— A las 9:30: En el seno de la muerte y El amor naciente del cor. La orquesta del Ateneo Filarmónico Obrero ejecutará variadas obras de su repertorio.

Apolo.— A las 6:30 y a las 10: Funciones de variedades y cinematografía.

Eslava.— Compañía de comedia.— A las 6:30 y 10:15. La farsa.

Olympia.— Compañía de Ricardo Calvo.— A las 10: Los amantes de Teruel.

Lirico.— Sesiones de cine a las 4 a las 6 y a las 9.

Regatas.— Compañía de dramas.— A las 10: Los dos pilletes.

Novedades.— Compañía castellano-valenciana.— A las 6:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos actos en valenciano.

Modernos.— Sesión de cine de 4:15 a las 12:30.

Sorolla.— Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Cid.— Sesión de cine de 4:30 a 12:30. Cometa.— Sesión de cine de 4 a 12:30. Cine Victoria.— (San Vicente, 176).— Sesiones de cine tarde y noche.

Cinema Giner.— (Pilar, 5 y 7).— Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

La primera Comunión en Vera

En la ermita de Vera se celebró anteayer una conmovedora fiesta. A las ocho, una banda de música recorrió los caminos de Farinos y de Vera para recoger a 18 niños de ambos sexos que habían de recibir por vez primera el Pan de los Angeles.

A las nueve se celebró la Misa, acompañada de armonión y selectas voces de Valencia que cantaron letrillas propias del acto.

Antes de la Comunión, el celoso Vicario don Virgilio Cortés pronunció sentida plática, cantando las excelencias de la Eucaristía y los grandes beneficios que reciben los que por primera vez la reciben dignamente.

Terminada la Misa, y acompañados de la banda, se trasladaron los felices niños a la escuela, donde el señor Vicario les obsequió con espléndido lunch y les regaló preciosas estampa y paquete de caramelos a cada uno, dirigiendo después la palabra a los padres de los pequeños para que conserven el principio de virtud arraigado en sus corazones durante los cinco días de ejercicios espirituales que precedieron al de su primera Comunión.

Todos los huertanos quedaron agradecidísimos al cariño que les demostró el Vicario en todos los actos.

Nuestra enhorabuena a todos.

Gacetillas teatrales

REGÜES

La compañía que actúa en este teatro ha puesto en ensayo la tragedia aldeana en tres actos, titulada «El aguijón», original de Eugenio Huerta, que se estrenará en la primera mitad de la próxima semana.

El estreno de «El aguijón» ha de constituir sin duda alguna un verdadero acontecimiento y ha despertado entre los devotos de Talía un gran interés.

LIRICO

SABADO 27 MAYO

A las 5 y a las 9:

Programa monstro

- 1. Aleluyas de un artista. (D bujos animados)
2. La estupenda cómica en dos partes,
Invasión leonina
3. ESTRENO del extraordinario y emocionante drama,
El rústico
Interpretado por el intrépido actor americano,
George Valks
Producción selecta de la FOX.
4. Ultimos dias del DUODECIMO EPISODIO (final), de

La huerfanita

TITULADO Camino de la felicidad
5. ESTRENO de la divertidísima cómica en dos partes,
Una letra vencida

Semana próxima, estreno extraordinario:
Mary Pickford
En la excepcional producción de la serie ARTISTAS UNIDOS, exclusiva de esta empresa,
Por la puerta de servicio
MUY PRONTO: CAINA, por MARÍA JACOBINI.

La aventurera de Montecarlo
Notabilísimo superfilm, tomado en distintas ciudades del mundo, muchas de ellas españolas.

Cine Sorolla
PROGRAMA PARA HOY
Empezará la sesión con una preciosa película del natural.

Instituto de belleza
EXITO — VERDAD — EXITO
de la hermosa película de grandioso interés, dividida en cuatro partes, titulada
Refrene sus caballos
Por el genial artista

Tom Moore
Terminará la sesión con la película cómica, en dos partes,
La herencia de Elena

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Inserta el diario oficial lo siguiente:
Que mientras se ponen en vigor los preceptos del Arancel, para determinar los valores aplicables a las mercancías «ad valorem», las facturas se admitan indistintamente en pesetas o en monedas del país de la producción.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas esta mañana que no ocurrirá ninguna novedad en provincias.

Añadió que le había visitado el señor Nougués con una comisión para interesarse en la construcción del ferrocarril de Gandesa a Tarragona.

GOBERNACION

El señor Piniés manifestó esta mañana a los periodistas que en el Congreso continuará esta tarde la interpelación del señor La Cierva, y luego la discusión de los proyectos pendientes de aprobación.

Firma del día

El presidente del Consejo de ministros despachó esta mañana con don Alfonso, poniendo a la firma dos decretos de Instrucción concediendo la cruz de Alfonso XII a don Ricardo Royo Vilanova y al ministro de Instrucción portugués.

El Consejo de arbitraje

El Consejo de arbitraje para solucionar el conflicto minero de Asturias se ha constituido por los señores siguientes:

Jefe de Minas jubilado señor Montes de Oca, subdirector de las Minas don José Ruiz e ingenieros señores Castillo, Ariza y Lara.

Acerca de la huelga en Asturias
Presidida por el ministro del Trabajo han celebrado esta mañana una reunión los comisionados patronos y obreros mineros de Asturias.

Los Amigos del Arte

Verificóse esta mañana en el palacio de la Biblioteca Nacional la inauguración de la Exposición organizada por Los Amigos del Arte. Asistieron don Alfonso con el infante don Alfonso, doña María Cristina, los infantes doña Isabel y don Fernando y la duquesa de Talavera.

Fueron recibidos por el ministro de Instrucción, director general de Bellas Artes y las autoridades.

Don Alfonso recorrió la Exposición, en la que figuran dibujos desde 1750 a 1860, sobresaliendo algunos de carácter íntimo de Goya. Después don Alfonso se trasladó a la sala de obras de Zuloaga, donde le recibieron la viuda e hijos, explicándole éstos la significación de algunos cuadros.

Por último, don Alfonso visitó el octavo concurso de humoristas, organizado por José Francés.

La Fiesta de la Flor

Hoy se ha celebrado en Madrid la Fiesta de la Flor, que ha estado animadísima.

El puesto instalado en la Puerta del Sol lo presidía la condesa de Romanones; y de la plaza de Isabel II, la marquesa de Alhucemas, y de la plaza de Castelar, la marquesa de Urquijo.

Había allí también instalada una borchetería, en la cual tomará don Alfonso el té esta tarde.

Don Alfonso recorrió esta mañana los puestos de venta en automóvil, siendo asaltado el vehículo por las señoritas postulant, que lo llenaron de flores.

«A B C»

Comenta las declaraciones del general Berenguer acerca de la campaña que realizan algunos elementos que no están conformes con la actuación en Marruecos.

Señala los principios que esta campaña ha originado y aconseja a los pacifistas que moderen sus impaciencias.

Una disidencia

Un periódico de la mañana afirma que se ha recibido en Madrid un documento, que firman los je-

fes y oficiales del Tercio extranjero, dirigido a la Junta informativa de Infantería, comunicándole que se desligan en absoluto de ella, por entender que tal entidad se sale de los límites de su esfera de acción, con perjuicio de la disciplina, que es la base del Ejército.

Un suceso extraño

Es objeto de gran curiosidad un suceso, del que se ocupan los periódicos, y que, al parecer, está llamado a producir gran revuelo.

En la calle de Alcalá, número 131, vivía desde hace unos meses un súbdito inglés llamado Evert Lafebre, hijo de un millonario canadiense. Este señor, cuando llegó a Madrid, publicó un anuncio en los periódicos, en el que decía que deseaba encontrar señorita joven para contraer matrimonio. Se presentó una señorita princesa rusa, según dijo, y llamada N. Miskienka. El día 11 de los corrientes se presentó la mencionada señorita, acompañada de un médico, en el domicilio de un estudiante de la facultad de Medicina y alumno interno de la misma, al que requirieron para que los acompañase al domicilio de mister Lafebre. El practicante marchó con ellos, y al llegar a la calle de Alcalá, número 131, se encontró con que Lafebre había fallecido a consecuencia del tétanos, según decía el doctor que acompañaba a la princesa rusa; pero el practicante, por los síntomas, dudó que fuera el tétanos la enfermedad que había producido la muerte al señor Lafebre.

El médico y la princesa abandonaron la casa, dejando en ella al practicante; poco después llegó el médico solo, diciendo que ya llevaba el certificado de defunción. Como este hecho parecía extraño, el practicante lo denunció al Juzgado, y éste ha intervenido en el asunto, creyéndose que ordenará la exhumación del cadáver, para ver si, efectivamente, murió de la enfermedad diagnosticada. También interviene en este asunto la embajada inglesa.

Accidente de aviación

Cáceres.—Un aparato tripulado por los aviadores portugueses que vinieron a Madrid resultó con el motor incendiado, cayendo en las inmediaciones del pueblo de Casar.

Los ocupantes resultaron heridos levemente.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia
Paris, vista, cheque banco, 58.30 %
Bruselas, id., id., id., 54.10 %
Francos suizos, id., id., id., 120.95 %
Liras, id., id., id., 33.25 %
Londres, id., id., id., 28.30 por libra ester.
Dollars: New-York, id., id., id., 6.35 plus.
Marsa: Berlin, id., id., id., 2.40 %

ESTRENIMIENTO

Verdaderos GRANOS de SUIVO de D'FRANCK

Purgativos Depurativos Antisepticos

EN TODAS LAS FARMACIAS

Herniados

Braguero Sany, incomparable para las hernias, de doble tejido elástico, pelota goma, gran fantasía.

CRUZ BLANCA - P. Mariano Benlliure, 5

Academia MARTI

Bachillerato :: Industrias :: Preparatorio de Medicina :: Clases especiales de inglés y ampliación de Matemáticas. :: :: temáticas. :: :: ::

Calle de Cocinas, 5 y 7

Peregrinación Valenciana a Roma

Notas de un peregrino

En realidad, nada ha ocurrido que diese materia para emborronar unas cuartillas; pero el deseo de tener al corriente a los lectores del DIARIO del viaje de los peregrinos valencianos me induce a escribir unas líneas desde Florencia, adonde llegamos ayer tarde, domingo.

Nuestro viaje se desliza admirablemente, hasta el punto de que formando la peregrinación un contingente de más de seiscientos personas entre catalanes, aragoneses y valencianos, ni el más pequeño incidente ha venido a turbar la paz y alegría que debe reinar entre todos los que abrigan los mismos sentimientos de fe y piedad cristianas.

En Barcelona permanecemos desde el día 17 por la mañana hasta el siguiente, a las tres de la tarde, en que salimos para Marsella. Los peregrinos, en la Ciudad Condal visitamos a nuestra amadísima Reina y excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, en el hermoso altar que la Hermandad de valencianos le dedicó en la iglesia parroquial de Belén, y después hicieron lo propio en su Basílica a Nuestra Señora de la Merced.

El dignísimo presidente de la peregrinación valenciana, muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, con una comisión visitó también al eminentísimo señor Cardenal Vidal y Barraquer, Arzobispo de Tarragona, que es quien ha asumido la presidencia general.

En Barcelona fuimos objeto de una entusiasta despedida, viéndose los andenes repletos de gente y representantes de las autoridades. Además del señor Cardenal Vidal y Barraquer vienen con nosotros el señor Obispo de Solsona, el Arceobispo y Vicario general de Segorbe muy ilustre señor doctor don Romualdo Amigó, el Dean de Gerona y varios señores Capitulares de Tarragona, Zaragoza y Barcelona.

A la hora señalada en el itinerario llegó el tren a Cerbere, primera población francesa, y quiero hacer constar que los aduaneros franceses ni siquiera tocaron nuestros equipajes, lo cual agradecemos muchísimo.

Después de cenar en el restaurant de la estación, para lo cual tuvimos cuatro horas de tiempo, reanudamos el viaje, y a las siete del día siguiente llegamos a Marsella, excelente capital francesa, en donde descansamos hasta el 20, en que a las ocho de la mañana seguimos nuestro viaje.

No quiero seguir estas desaliñadas notas sin antes hacer constar que mientras hemos viajado por las líneas españolas, así como lo que llevamos recorrido por la italiana, hemos viajado con coches de gran confort, contrastando esto con el pésimo y sucio material que nos proporcionó tanto la Compañía del Midi como la de Paris-Lyon-Mediterranee, ambas francesas.

Esto, para los que, siendo españoles, encuentran malo y defectuoso cuanto se relaciona con nuestra Patria, y bueno e inmejorable todo lo que sea extranjero.

Llegamos a Génova el mismo día en que por la mañana había terminado la Conferencia, y nos encontramos toda la ciudad adornada con banderas italianas y las de las naciones aliadas; parecía vestida de fiesta, pero al mismo tiempo daba la impresión de haber sido teatro de algún grave motín o revolución; toda ella estaba tomada militarmente, pues el temor sin duda de que se cometiese algún atentado había hecho que se tomasen exageradísimas precauciones, especialmente en los alrededores del palacio que en dicha ciudad posee Víctor Manuel, que es donde se han celebrado las reuniones de los delegados.

Como los hoteles estaban totalmente ocupados por los delegados y su ejército de acompañantes, no pudimos alojarnos y sólo permanecemos en Génova desde las cinco de la tarde hasta la una de la madrugada, tiempo suficiente para ver lo más notable que encierra tan bella ciudad.

A las cinco de la mañana del domingo 21 llegamos a Pisa, en donde admiramos la famosa torre inclinada, la notable Catedral y el gran-

dioso Baptisterio, y salimos a la una, para llegar a Florencia a las tres de la tarde, bellísima ciudad en donde, aparte de las innumerables bellezas artísticas que encierra en sus templos, hemos tenido el gozo de que la famosísima iglesia llamada Santa María Novella tenga en el altar mayor, como titular, a nuestro insigne Compatriota y Patrono San Vicente Ferrer, viendo también en uno de los altares laterales del mismo templo, encerrado en artística y valiosa vitrina, el bástion que para apoyarse usaba en sus últimos años nuestro esclarecido Santo.

Mañana, a las diez de la noche, abandonaremos la bella Florencia, para llegar en la madrugada del miércoles a Roma, donde a diario irá comunicando detalles de las grandiosas fiestas eucarísticas que se preparan.

No quiero terminar estas líneas sin dedicar un párrafo al organizador de la peregrinación, don Miguel Torres, pues todo lo ha tenido tan admirablemente previsto, hasta en sus más pequeños detalles, que los mismos peregrinos están verdaderamente asombrados.

La salud es completísima en todos.

V. M.

Florencia 22 Mayo 1922.

Peregrinación Valenciana a Lourdes

En la segunda quincena del próximo mes de Septiembre se celebrará una peregrinación a Lourdes, que a la ida visitará a la Virgen del Pilar en Zaragoza y a San Ignacio en Loyola, y además se detendrá en San Sebastián, y al regreso, después de detenerse en Bayona, visitará a San Francisco Javier, en Pamplona.

Oportunamente publicaremos el itinerario, condiciones y precios, que serán muy económicos.

Notas de la Feria Muestrario

El desfile comercial

Esta tarde, como dijimos, se verificará el desfile anunciador, que desde la Lonja, de donde partirá a las cinco de la tarde, recorrerá el itinerario que publicamos abajo.

Repetimos que este festejo tiene un carácter distinto a lo que se ha visto hasta ahora, pues no se trata de una cabalgata de las que estamos acostumbrados a presenciar, sino de un desfile de anuncios, en el que los comerciantes e industriales han hallado un modo artístico e humorístico, pero siempre original, de hacer la propaganda de sus casas.

En los escaparates de la casa Sánchez de León está expuesto el estandarte que ha de llevar el verdadero alarde de buen gusto artístico.

Es de esperar que el público acuda a las calles de la carrera para premiar esta primera demostración callejera de la propaganda de la Feria.

La organización se efectuará en los almacenes municipales de la calle de la Jordana, y en el trayecto de esta calle al Mercado, por las de Beneficencia, Guillén de Castro, Tros-Alt y Bolsería, hasta la Lonja.

Como ya se ha dicho, a las cinco se pondrá en marcha desde este histórico edificio y recorrerá las calles siguientes:

San Fernando, plaza de Cajeros, San Vicente, Sangre, Emilio Castelar, Ruzafa, Colón, Lauria, Pascual y Genís, Juan de Austria, Pintor Pinazo, Poeta Quintana, Príncipe Alfonso, Barcas, Pintor Borolla, Sagrario de San Francisco, Bajada de San Francisco, San Vicente, Reina, Paz, General Tovar, Santo Domingo, Puente del Real, a la Feria-Muestrario, en cuyo Palacio entrará y quedarán expuestos los estandartes, grupos y carrozas.

El día de ayer

Ayer dió la Banda municipal el anunciado concierto en el Palacio de la Feria, que se halló concurrenciosísimo, menudeando las visitas de particulares, corporaciones y los colegios de la calle de Cádiz, Grupo Cervantes, San Luis Abad y calle del Milagro.

El Concurso de olaveles

Han quedado expuestos, en los escaparates de la casa Sánchez de León, los premios para el Concurso de olaveles que se celebrará el próximo lunes.

Por ahora, los donantes de premios son los señores del Comité de Feria, comisario regio, presidente del Comité, Unión Gremial, comisión de Instalaciones, comisión de Actos, casa Prior, don Ramón Cabrelles Bartual, don Julio Robillard y don Sixto Lizondo.

A polo - Temporada de verano

GRAN COMPANIA DRAMATICA

Cobeña - Oliver

En la que figura la genial actriz Carmelita Oliver Cobeña

Debut: Sábado 3 de Junio, a las diez noche

OLYMPIA

A LAS DIEZ NOCHE

El colosal drama en cuatro actos,

Los amantes de Teruel

Éxito enorme de RICARDO CALVO

Café de la Plaza de Toros

El sitio más espacioso y fresco de Valencia

Brillante inauguración, mañana a las nueve de la noche

Esmerado servicio y abundantes provisiones de los mejores géneros

Café superior, vinos de las más acreditadas marcas, aperitivos, licores nacionales y extranjeros, pastelería, meriendas, frutas heladas, granizados de todas clases.

NOTA IMPORTANTE.—Durante los días en que no se celebren corridas de toros, habrá servicio de café a todas horas, siendo la entrada libre.

VALENCIA VISTA POR LOS EXTRANJEROS

XI

Hospital.-Prioratos.-Autoridades Academia.-Edificios.-Cock-1586

«Entre los hospitales, es el General el mayor de todos y está fundado entre las puertas de San Vicente y los Innocentes, junto al mismo cerco de la ciudad; allí, de las limosnas se curan los enfermos y se crían los mentecautos y niños expósitos en la iglesia.

Los huérfanos que comúnmente se llaman de la doctrina, tienen su casa llamada San Vicente, Patrón y ciudadano de dicha ciudad.

Los leprosos y el hospital de San Antonio están en el arroyal, hacia el Norte.

El que se dice de Benegarria, sólo recibe a los mendigos de noche, y el que se llama Denbou [de En Bou] se hizo para sólo los pescadores enfermos.

Hay sobre todo esto los prioratos, con sus iglesias anexas, conviene a saber, el de Montesa, que es el más principal desta ciudad, el de Malta, Santiago y Calatrava; y esto bastará dicho de lo eclesiástico, y digamos brevemente el estado de la República.

El virey gobierna por Su Majestad toda la máquina de la República, y su dignidad dura tres años, o como su majestad lo ordenare.

Los diputados del reino, que también procuran los negocios de la República, se hacen cada tres años, y se eligen con comunes votos de las órdenes del reino, conviene a saber, dos eclesiásticos; dos caballeros, el uno generoso, el otro noble; el quinto diputado es por la ciudad de Valencia; el sexto de las ciudades y villas del Patrimonio real.

Después destos hay seis jurados que solamente procuran lo de la ciudad, y tienen sus tribunales en lo civil y criminal y guardan las leyes del reino.

Estos se hacen cada año, y son los tres dellos caballeros y los tres otros ciudadanos.

El gobernador de la ciudad también tiene y usa su jurisdicción y tribunal.

El Bailé general tiene cuenta con las cosas que tocan al Real Patrimonio y tiene su tribunal en el mismo Real.

El Arceobispo y el Santo Oficio ansimismo tienen sus tribunales.

A todos estos se añaden dos cónsules que cada año mudan, el uno para las mercaderías y negocios de la mar, el otro para las cosas que se ofrescen entre los mercaderes; destos se puede apelar para otros jueces para que miren los méritos de los pleitos.

Con esto hay también Padre de huérfanos, muy grande dignidad en la República y después del Almutacin.

La Academia o escuela se gobierna desta suerte: la dignidad mayor en ella es la del Regente.

Cátedras que leen theología hay ocho, y de la medicina hay seis, que esta facultad florece más acá que otra ninguna por la diversidad de las yerbas que esta provincia tiene y la abundancia dellas.

Hay una de cánones y otra de leyes, dos de matemáticas.

También hay seis cátedras de Artes y otras tantas de gramática, y son todas cuantas son, triennales que cada tres años se proveen.

Colegios para estudiantes hay hechos tres en la ciudad, uno se dice del Arceobispo, otro que hizo la noble señora doña Montforte y el tercero es el Colegio Real, que poco hay se hizo para enseñar la fe y doctrinar los hijos de los moros.

No habemos de dexar de referir los más principales edificios de la ciudad, entre los cuales se ofresce primeramente el Real, que en otro tiempo fué de los moros, de muy linda fábrica, y está al Norte, fuera de la ciudad, como un tiro de ballesta del río Guadalaviar, y discese que tiene tantos aposentos como hay días en el año. Tiene ansimismo lindas huertas, y en una dellas hechos caballeros de verduras, que rompen la lanza, y otros diversos animales fechos de mirto. En otra huerta hay un estanque lleno de buenos peces. Criase también en este Real un león y una leona a costa de Su Majestad.

La Casa de la Ciudad es muy insigne, junto a la plaza de la Seo, con la cárcel y prisión donde se castigan los malos.

Junto a ésta hay otra casa de la Deputación, fecha a costa de todo el reino.

Hay también casa donde acuden todos los mercaderes, que se dice la Lonja, junto al mercado grande, y otra casa junto a San Esteban, donde es el trato de los granos y llamanla el Almodín.

El Palacio del Arceobispo está pegado junto a su iglesia; el de Maestra de Montesa, con su templo de San Jorge, está junto al portal donde se va para el Real y solía éste ser de los Templarios, cuyo nombre aún reserva hasta nuestros tiempos.

Hay sin esto muchos edificios galares de fábrica de diversos ciudadanos que de ordinario tienen muy lindas huertas, entre las cuales es la del conde de Concentana y del obispo de Segorbe y otros infinitos.

Del lustre, ornamento y grandesa de la ciudad me pareció aún añadir lo siguiente:

Es ella casi redonda y es su cerco tan grande que en una hora se puede ir difícilmente en derredor. Tiene por su redondez, en todo, doce puertas, cuyos nombres aquí se siguen:

La primera es la del Mar, porque por ella es el camino derecho de la mar, y mira al levante; y de allí volviendo por el mediodía, hacia poniente, se ofresce el portal de los Judios, porque solía estar allí su cuarto dellos en otros tiempos.

La tercera puerta es la de Ruissafa, que allí está cerca de la ciudad. La cuarta es la de San Vicente, cuyo monasterio está allí cerca.

Hay después la puerta de los Innocentes, la del Coxo, del Quart, de los Tintoreros, la nueva de los Serranos, así nombrada, porque de allí va el camino hacia las serras y Teruel, ciudad que está en ellas. Después hay la puerta de la Trinidad, por el monasterio que tiene cercano; la última es la del Temple o del Real y el templo dentro de la puerta, y mira al solsticio aestival.

El río Guadalaviar se pasa con cinco puentes, el cual río, aunque es bien pequeño, creció tanto el año de 1517, que salió de madre, que todas las huertas, bosques y verduras que están en su ribera fueron totalmente destruidas.

Y aún no acaba aquí Cock su incidental descripción de la ciudad, que no intérrumpiremos por creer que es del gusto de los lectores.

Jonak.

Trinquete de Polayo

Para hoy, a las cinco, gran partido de pelota, escalera queda 60 tantos. Cerbató de Alghuet, Andrés de Alboraya y Vaiero (azules), contra Sorni de Valencia, Andrés de Marchalenes y Calvo de Valencia (rojos).

LAS BARRACAS LLOP, 6, 8 y 10

Descaizo y viuda de Villena VALENCIA

Ampliación de este antiguo y acreditado establecimiento con grandes reformas en sus locales

ALGODONES en COLORES sólidos y NEGROS indestructibles como antes de la guerra

Especiales para maquinas, labores, jerseys y en bobinas para coser y bordar. Inmenso surtido en bordados y puntillas de todas clases. HULES para mesa y carruajes. IMPERMEABLES para camas y operaciones quirúrgicas.

PRECIO FIJO VENTA POR METROS

Tiñase las CANAS

con el Agua Virginal Loras; no ensucia la piel ni la ropa, evita la caspa y la caída del pelo; le devuelve su primitivo color, le perfuma y le fortalece; es inofensiva.

Farmacia de la Morera

La pomada antiherpética "LORAS"

cicatrizada maravillosamente toda clase de úlceras, llagas, humor herpético, costras, etc., etc.

Farmacia de la Morera

¿Tiene usted poco apetito?

Tomé Granizados Loras y lo olvidé en pocos días. Agradable para niños. Farmacia de la Morera.

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Simons, Limited:

Southampton, 25. Naranjas

Vendido el cargamento del vapor "Lilla".

Primera condición: 300 y 360, de 16 a 22/1 hasta 27/6; mayoría, de 17/6 a 20.

504, de 19 a 22/6; mayoría, de 20 a 21.

240, de 13 a 17; mayoría, de 13 a 14/6.

Segunda condición: 300 y 360, de 14/6 a 17; hasta 19/3; mayoría, de 15 a 15/6.

504, de 18/6 a 19/9.

240, de 12 a 14/3; hasta 18/3.

Cajas: 420, de 22 a 26/6.

714, de 32/6 a 34.

1.004, de 40/6 a 43.

Segundas, de 18/2 a 26.

Largas: 420, de 21 a 26.

714, de 32 a 33/6.

1.004, de 35 a 37/6.

Telegrama recibido por Antonio Corelli, de la casa Rogers Wray y Compañía:

Liverpool, 24. Naranjas

El mercado ha sufrido una baja de 2. La mayoría vendidas de 14 a 16.

Cebollas

Cuatro, de 18 a 20.

Pequeñas, de 24 a 27.

Ayuntamiento

Subasta

Bajo la presidencia del teniente de alcalde don Juan Artal, y con asistencia del concejal señor Cardona e intervención del notario señor Romero Redón, se celebró ayer la segunda subasta de adorno del camino del Cabañal, desde la iglesia de los Angeles hasta el cementerio de dicho poblado, habiendo sido declarada desierta, por falta de postor.

Deportes

Las carreras organizadas por la Velo-Club, y que fueron suspendidas por orden superior el día 25 del actual, se celebrarán, previa la debida autorización gubernativa, mañana, a las 7'30 de la misma, en la carretera de Barcelona, trayecto comprendido entre Puebla de Farnals y Sagunto (ida y regreso), haciendo un recorrido total de 28 kilómetros.

Con dicho motivo, la expresada Sociedad invita a todos los socios y aficionados a este deporte, a la excursión, que, partiendo de la casa social (San Bult, 20), se dirigirá al citado Puebla de Farnals, con el fin de poder presentar las mencionadas carreras.

Los excursionistas deberán salir a las 5'30 de la mañana.

Asociación Nacional de Vinicultores

Los días 22 y 23 del corriente se reumieron en Madrid los vinicultores españoles en asamblea, en el salón de actos de la Unión Mercantil.

Se acordó fundar la Asociación Nacional de Vinicultores e industrias derivadas del vino, leyéndose las adhesiones recibidas y el proyecto de reglamento, en el cual, después de varias modificaciones que en él fueron introducidas, se aprobó.



Una tacita después de cenar evita las malas digestiones.

Homenaje a Cajal

SUSCRICION VOLUNTARIA DEL COLEGIO MEDICO DE VALENCIA

Lista de los donativos: de los señores colegiados

Suma anterior, 1.887'50 pesetas. Don Juan Bautista Marco Navarro, Valencia, 10 pesetas; don Mariano Alonso Pérez, Valencia, 5; don Salvador V. Martí Ferrando, Benifarró de Valldigna, 5; don José Durán Martínez, de Valencia, 5; don Emilio Aguirre Mari, Valencia, 5; don Juan Reuelta Gómez, de Montserrat, 5; don José Albiol Broseta, Reial de Montroy, 5; don José Galbis Comas, Canet de Berenguer, 5; don José Albert Cuquerella, Valencia, 5; don José García Marin, Valencia, 5; don Pedro Campos Martí, Sueca, 5; don Manuel Desfilis Pascual, Valencia, 5; don Manuel Martínez Martínez, Teresa de Coñrentes, 10; D. Antonio de Quesada Martí, Valencia, 5; don Enrique Herrero Desfilis, Lluari, 5; don Miguel Moret Hueso, Valencia, 5; don Eugenio Sancho Montaud, Gandía, 5; don Santiago Adrover Vivanco, Gandía, 5; don Vicente Bañuls Castellá, Gandía, 5; don Emilio Ferrer Boix, Gandía, 5; don Rafael Perelló Barber, Gandía, 5; don José Darás Mompó, Gandía, 5; don Fernando Pérez Abad, Gandía, 5; don Francisco Jiménez Aleixandre, Gandía, 5; don José Melis Morell, Gandía, 5; don Rafael Estévez León, Gandía-Puerto, 5; don Manuel V. Escolano Sabater, Real de Gandía, 5; don Antonio Part Part, Rafelcofer, 5; don José Candela-Ortells, Valencia, 5; don Bernabé Martínez Nebot, Masanasa, 5; don José Casanova Dalfo, Valencia, 10; don César Batllés Gómez, Valencia, 5.

Total, 2.062'50 pesetas.

Se venden

bonitas oleografías de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo oscuro, tamaño 90'66. Viuda Bayatini, Barcas, núm. 37; Correjería, 21, y plaza de la Virgen, 4; todas a 5 pesetas.

Vida cultural y social

Institución Mercantil de Previsión y Socorros

Evidenciando una vez más la Institución Mercantil de Previsión y Socorros el cumplimiento de aquellas disposiciones reglamentarias que dieron vida a un nuevo régimen de previsión, tan eficazmente seguido por sus protectores, y perseverando en su obra de tan elevada finalidad moral, ha hecho entrega a la viuda e hijos del asociado beneficiario don Carlos García, que perteneció a su sección de Viajantes, de la cantidad de 5.300 pesetas, que por subsidio de defunción establece el artículo 47 de sus estatutos y reglamento, cuyos preceptos aseguran el fomento de la previsión y del socorro mutuo, estableciendo con su actuación un nuevo principio de estímulos y una meritoria labor de utilidad social y económica en favor de cuantos asociados integran la referida Institución.

Militares

Las bajas de batallón de Mallorca

En Capitanía general se ha recibido un oficio del coronel del regimiento de Mallorca, dando cuenta oficial de las bajas habidas en el combate del 17 en Maxera.

Dice el oficio que murieron heroicamente el teniente don Gregorio González Beaumi, cabo Jaime Morant y Francisco Martínez, soldados José Peiró Valls y Francisco Valiente.

Heridos, soldados Angel Moya, Vicente Cebriá y Blas Collado.

El termómetro oficial

El día 1.º de Junio próximo se autorizará a la guarnición para vestir el traje de verano.

Presentación

Ayer se presentó a las autoridades militares el nuevo coronel del regimiento de la Princesa, de guarnición en Alicante, señor Maroto.

A dicho jefe acompañaba el capitán ayudante de dicho regimiento.

REGION

CAMPO DE MIRRA (Alicante)

Con un entusiasmo indescriptible celebróse por vez primera el domingo 21 la fiesta del Arbol en este pintoresco pueblecillo. Como cosa nueva, todo el vecindario sentía gran curiosidad por ver en qué consistía esta simpática e infantil manifestación de amor al árbol.

Por la mañana acudieron los niños y niñas con sus maestros a oír Misa en honor a la festividad. En la tarde, a la hora previamente acordada (cuatro y media), partieron los escolares en correcta formación, precedidos de la banda de música, autoridades y bandera nacional, al sitio elegido para la plantación, arrastrando tras sí al pueblo entero. Los niños iban provistos de azadones y las niñas, de cantarillos, llevando además todos ellos la merienda en unos bolsos que ostentaban los colores rojo y gualdio.

Llegaron al sitio antedicho, dando principio al acto con la distribución de ramos de escogidas flores a todas las señoras y señoritas que asistieron. A continuación, los niños, con sus voces angelicales entonaron himnos, recitaron poesías y pronunciaron discursos alusivos al festival, llegando a emocionar al público, el cual aplaudió calurosamente largo rato.

Don Estanislao Boluda, Párroco de Benejama, levantó su voz, publicando con elocuencia las excelencias del árbol bajo distintos aspectos, poniendo a la vez de manifiesto su vasta ilustración y la simpatía que por esta fiesta sentía.

Por último, el maestro nacional don Joaquín Cartagena, iniciador del acto, hizo con la mayor sencillez una breve reseña histórica de esta festividad, pintando con vivos colores los inmensos beneficios que reporta el árbol a la humanidad. Recomendó a los padres que inculcaran en sus hijos los principios de amor y respeto a las plantas, y terminó rogando a todos que se preocuparan grandemente de la educación como base del futuro progreso y bienestar social.

Finalmente desfilaron las autoridades y el pueblo en masa frente a

los árboles plantados por los escolares, regresando todos al pueblo saturados de alegría y henchidos de satisfacción, conservando en sus corazones las dulces emociones de aquella tarde inolvidable de primavera. —Un mirrense. 24-5-1922.

Movimiento de población

26 Mayo.

Nacimientos, 14.

Defunciones, 20:

Maria Toribio Bergón, de 23 años, de tuberculosis.

Joaquín Diago Pamblanco, de 65 años, de hematocefalia.

Filomena Almenar, de 5 meses, de bronquitis.

Francisco Serrano Fernández, de 2 meses, de enteritis.

Concepción Bolant Colás, de 32 años, de enteritis.

Pedro Penades, de 4 meses, de meningitis.

Ana Montes, de 64 años, de colapso cardíaco.

Mercedes Ara Romeu, de 25 años, de endocarditis.

Blas Llop Jimeno, de 2 años, de paludismo.

Rafael Casturia Nebot, de 5 meses, de neumonía.

Luis Turégano Corona, de 79 años, de apoplejía cerebral.

Manuel Alberola Mompó, de 23 años, de paratífus.

Encarnación Berga Quilis, de 7 meses, de neumonía.

Bartolomé Sanchis, de 90 años, de debilidad senil.

Dolores Bayarri Val, de 40 años, de gangrena.

Carmen Montoro, de 60 años, de asistolia.

Sor Vicenta Cortina Gallego, de 88 años, de esclerosis.

Simón Sanja, de 68 años, de uremia.

Ramón Arnal, de 64 años, de cáncer.

Amelia García, de 54 años, de enteritis.

Matrimonio, 1:

José Vivar, con Victoria Delgado.

OCULISTA Dr. Albert Práyer

Santa Ana, 2, 011. — DE 10 A 2 —

POMPAS FÚNEBRES Sociedad Valenciana Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO Servicios tarificados - Garantía de seriedad absoluta. SU CURSUALES: Calle Pascual y Genis, núm. 12, Teléfono 771 (antigua casa Vila Panderola). Calle Escalante, núm. 7, Teléfono 3274 (antigua casa Rafael Roig). Escalante, 3, 3274 (antigua casa José Ferrer). Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férreos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Linea Pinillos Servicio a las Antillas El vapor CONDE WIFREDO saldrá el día 2 de Junio, directo para SANTIAGO DE CUBA, HABANA y CIENFUEGOS. Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos y Canarias. Carreterías en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 53. Teléfonos carga-pasaje, 426-923.

Almacenes LA REFORMA CALLE ZARAGOZA, NUM. 7 Las creaciones selectas en seda de gran fantasía Las lanas superiores para trajes de señora Los trajes de estambre y frescos para caballero COMPRELOS EN ESTOS ALMACENES y disfrutará de una excepcional ventaja en Precio y en calidad insuperable: Condición extra 2 por 100 descuento en todas sus compras Precio fijo Medida legal

CHALET Se vende o alquila, por años, un magnifico chalet (plaza Concordia, número 3, Burjasot-Godella), con todas las comodidades; está dotado de un huerto de árboles frutales y jardín, espaciosos dormitorios, cuarto de baño, cocina, comedor, gaitería, agua potable, instalación eléctrica y de gas y muy bien decorado. Razón: Pie de la Cruz, número 7, principal, don Juan Bautista de Pérez, de 10 a 1. No se admitirán corredores. Dinero Orbis, S. A. Mar, 8 Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipo, para toda clase de máquinas.

Palace Hotel Paz, 42 Propietario: Francisco Tormo, sucesor de C. Pompidor Pensión completa, desde 14 pesetas Habitaciones con cuarto de baño Habitaciones para familias, con sala, despacho y comedor independiente Restaurant: Gran carta; Cubiertos desde 6 pesetas Conciertos por el Trio Monzonis; Calefacción central; Agua corriente, caliente y fría, y teléfono en todas las habitaciones; Automóvil a la lejía; de todos los trenes; Teléfono urbano e interurbano, número 124; Agencia de la Compañía Internacional de coches-cama. NOTA. No se cobra el 10 por 100.

Los Tribunales para niños El Tribunal para Niños de Barcelona y su actuación en el primer semestre de su funcionamiento, por Ramón Albó y Martí, presidente de dicho Tribunal. Prólogo del excelentísimo señor don Avelino Montero Ríos y Villegas, autor de la Ley de Tribunales para Niños. El objeto de este interesantísimo libro es dar a conocer al público la obra realizada por el Tribunal para Niños desde que comenzó a funcionar. Pone de manifiesto la admirable y meritoria actividad desplegada por el celosísimo autor para atender a las exigencias de prevención, corrección, educación y salud del niño abandonado y delincuente, y revela los vastos y profundos conocimientos psicológicos y psiquiátricos del ilustre presidente del Tribunal, que tan largos años lleva consagrados a la santa e imperiosa cruzada de la salvación de menores abandonados y presos. Enriquece la obra importante caudal de citas de autoridades nacionales y extranjeras, muy competentes en la materia. La obra es en extremo recomendable y de necesidad para todas las clases sociales que quieran cooperar a la acción redentora de protección a la infancia. Un tomo de 204 páginas, de éstas 16 con grabados de las dependencias del Tribunal para Niños y del edificio y dependencias de La Protección a la Infancia. Precio, 10 pesetas. De venta en todas las librerías y en la casa editora «La Hormiga de Oro», apartado 26, Barcelona.

Compañía Trasmediterránea Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Meilla, Ceuta y Sevilla con salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Baleares con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Linea para Francia Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Oro, Muelle de Poente, A. Teléfonos números 3.028, 3.258 y 3.063. A mujer Tinta negra Doncella Portero

SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA AVISO: De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutualidad, ya que actualmente en Valencia ha tripleado el coste de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que a indemnización del incendio que les pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor conseguido en su respectiva póliza. Para el efecto a efecto bastará, si en que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BAÑERAS, núm. 1, bien que den el aviso por teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240.

Muchacho Se necesita uno de catorce años, para servir en calidad de externo. PINTOR SOROLLA, 5, segundo. Cristalería Moderna Cristales planos de todas clases y tamaños Baldosas de cristal para pisos y baldosas para lavabos VICENTE GIRONES Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acristalación de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO Avellanar, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Aviso Aumenta nuestra venta en gramófonos y discos a pesar de haberse multiplicado las casas dedicadas a este negocio. La gente de gusto y que sabe gastarse BIEN el dinero, acude a esta casa, pues sabe que no tenemos ni discos ni aparatos CHANCAS. Todo escogido Todo garantizado LOS MEJORES MAQUINAS PARLANTES PRECIOS EN FABRICACION valenciana de varios modelos. 17, SANTA CATALINA, 18 y 19

Linea de vapores Ibarra y Compañía Servicio rápido VIZCAYA Saldrá de este puerto el día 27 del actual, directo para Almería, Ceuta, Melilla, Málaga, Ceuta, Vigo, A. Iles, Hiva y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. CABO CULLERA Saldrá de este puerto el día 30 del actual, para Almería, Barcelona, Ceuta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. CABO MENOR Saldrá de este puerto el día 30 del actual, para Almería, Barcelona, Ceuta, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. CABO TRES FORCAS Saldrá de este puerto el día 27 del actual para Almería, Barcelona, Ceuta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Interesa saber a las señoras, que se articulos de platería y joyería, para comuniones, muy gran surtido y verdaderamente económicos en la calle de Carnicerías, 25, junto al cine Doré. UNA SEÑORA ofrece comunicar gratuitamente a todas las que sufren de neuritis, debilidad general, vértigos, reuma, catonago, diabetes, etc., asma, neuragias y enfermedades nerviosas, un remedio que ha verificado maravillosa curación, de resultados sorprendentes, que en casualidad le hizo conocer a Curandero personalísimo, así como a otros enfermos, después de usar en un total aislamiento, preparados preconizados, hoy, en reconocim. ent. etero y curas de dep. de Valencia, hace esta indicación, cuyo propósito para su humanidad, es la consecución de un voto. Dirigirse al domicilio de Curandero a casa Carmen 2, 1.º planta, Saincristó, 161, Barce. 16.

LECHERIA de la NAVE Se sirven chocolates, café y leche. Helados todos los días. Especialidad: mantecado, leche merengada y etc. Se sirven encargos. Nave, 21, teléfono 1.235

Gacetas

La carretera de Valencia-Albufera está intransitable, especialmente en el trayecto de la Cruz Cubierta a Benetúser.

Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará la inauguración del café de la plaza de Toros, el sitio más espacioso y fresco de Valencia, en donde encontrará el público un servicio esmeradísimo de café, helados, licores nacionales y extranjeros, aperitivos, vinos de las mejores marcas, pastelería, etc., etc.

Una banda de música amenizará el acto. Durante las corridas de toros habrá abundantisimas existencias de pastelería para meriendas, café, frutas heladas y refrescos de todas clases.

En los días en que no se celebren corridas se servirán a toda hora café, licores, helados, pastelería y aperitivos, siendo libre la entrada en la Plaza.

Todo ello hace esperar que el café de la Plaza de Toros, por las inmejorables condiciones que reúne, será el preferido por el público, que además de la agradable estancia encontrará el más completo y esmerado servicio.

El domingo día 28 celebrará junta general la Asociación de Maestros Nacionales, a las diez de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros. Comenzará la reunión con el saludo que el señor delegado regio desea dar al Magisterio, y luego se tratarán asuntos de interés para los maestros.

Mañana domingo, 28 del corriente, a las nueve y media de la noche, dará en La Mutua Popular Mercuro, calle del Milagro, número 9, primero, una conferencia el culto doctor en Filosofía y Letras, don Francisco Talón Martínez, sobre el tema: «Calderón de la Barca como dramaturgo y como poeta».

Quedan invitados los socios y sus familias. **BANOS CHULILLA** Ya ha salido la primera expedición de muebles.

Mañana domingo, a las seis de la tarde, tendrá lugar en los salones de la Juventud Católica la acostumbrada velada teatral, poniéndose en escena la graciosísima comedia de Arniches, titulada «Los secuestradores».

Se armará una revolución con los cristales que recibe CRUMIERE. Muchísimos tirarán las gafas que usan. 17, Santa Catalina.

Ya ha empezado la instalación eléctrica en los **BANOS DE CHULILLA** Como el más eficaz remedio para la curación de las afecciones al estómago, hígado, riñones, intestinos, etc., recetan los médicos el uso diario del agua de los Hervideros de Cofrentes. Es la más rica en ácido carbónico, y bebida en los mismos Hervideros da resultados maravillosos.

Señalamientos de pago para hoy: Director de Sanidad del puerto, 1.064'29 pesetas; gobernador civil, 741; D. Pedro Sánchez, 1.000; don José Camaña, 5.406'02; administrador de Loterías número 4, 1.500.

SOMBREROS DE PAJA, para caballero y para niños, se adquieren los mejores y más baratos comprándolos directamente en la fábrica de Joaquín Ros, calle de FELIX PIZCUETA, 22.

BANOS CHULILLA Inauguración en breve. El doctor don Joaquín Tuixans ha comunicado al Centro de Cultura Valenciana que los directores correspondientes de esta entidad en Villarreal, prosiguiendo la exploración de las cuevas o «sitjas» inmediatas al Mijares, han encontrado en una de ellas interesantes restos de cerámica ibérica, de los cuales remiten algunos muy típicos a la biblioteca de dicho Centro, con el conveniente diagrama para su estudio.

Asociación Nacional de Químicos—Se convoca a todos los licenciados y doctores en Ciencias Químicas, a la reunión que tendrá lugar mañana domingo, 28 de los corrientes, a las once de la mañana, en la facultad de Ciencias de esta Universidad. Valencia 26 de Mayo de 1922. El delegado, doctor Clemente Ramón.

Según una nota oficiosa, el presidente accidental de la Diputación, señor Bataller ha recibido en su despacho oficial a una nutrida comisión, compuesta de diputados provinciales conservadores, que le han visitado en representación de la minoría a que pertenecen, para pedirle que inmediatamente reúna en sesión a la Corporación provincial, para tratar asuntos de trascendental interés, como son: la real orden aprobatoria del presupuesto de 1922-23, y que se ponga en vigor desde primero de Abril; la adaptación del personal a la nueva plantilla del presupuesto, y la declaración de responsabilidad de Ayuntamientos morosos en el pago del primer trimestre de contingente.

El señor Bataller, accediendo a los deseos que se le han expuesto, ha señalado el día 31 del corriente mes y hora de las once, para la celebración de sesión, ofreciendo que se cursarán las convocatorias inmediatamente, y que además de dichos asuntos podrán tratarse todos cuantos los señores diputados estimen de interés.

La infinidad de imitaciones que tiene el Bicarbonato de Sosa del doctor Greus, prueban la superioridad de pureza sobre todas ellas.

Crónica teatral

«Los pescadores» y «Cuerpo a cuerpo»

Un tanto ponderativo nos parece el sobrenombre de tragedia aplicado al conflicto dramático, que llena los tres actos de que consta «Los pescadores». Su autor—Alejandro Mac-Kimlay—trata, ciertamente, de recargar las tintas de lo dramático al disponer que durante casi todo el primer acto brille el relámpago, y silbe el huracán en éste y el segundo. Un altar, en cuyo fondo destaca un Cristo clavado en su Cruz y iluminado por dos cirios. Sabina, loca, y todo un pueblo de honrados, de sencillos pescadores, que pretende, con ánimo terriblemente justiciero, aborrecer a Cipriano, inocente a la postre. Por si algo faltaba para más entenebrecer el fondo de este cuadro, un Religioso, Fray Luis, surge a manera de instrumento providencial para actuar como propulsor de un acto de fe, no sino para que sobre la indignación imperere la misericordia... y triunfe un concubinato.

No merece, a nuestro modo de ver, el conflicto, eje de la obra, tal cúmulo de accidentales negruras. Rosario, viuda, ama a Rafael, casado con Sabina. Rafael ama a Rosario. Todo esto ocurre en secreto, sin mutua confesión. Un día Sabina desaparece, y tres después, unos pescadores la rescatan, loca del encierro que sufrió con miras homicidas. ¿Es el autor Cipriano, en quien recaen las sospechas de todos, sin explicarnos bien por qué? ¿Es Rafael, de quien sospecha Cipriano, por haber visto su barca junto a unas rocas próximas al famoso encierro? Ninguno de ambos, sino Rosario, la viuda, que pretende así eliminar el único obstáculo que se opone a su matrimonio con Rafael. Confésalo todo ésta, y ante la consternación de todos parten ambos para una muy edificante peregrinación de amor.

El telón cae sin que afortunadamente se desquicie el mundo. En el haber de esta obra hemos de apuntar su bella versificación diversamente metrificada; Carmen Seco y Josefa Roca dieron gran relieve a los personajes que encarnaron, y admirables, Ricardo y Rafael Calvo en los suyos respectivos.

«Cuerpo a cuerpo» resultó ser un jugueteillo provisto de una regular dosis de comicidad, con momentos de alguna pesadez en escenas que se prolongan demasiado. Fernando Porredón contribuyó derrochando gracia al mayor éxito de la bagatela.—J. C.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinquete de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

HOY SÁBADO 27 DE MAYO 1922.—A LAS 6 TARDE Y A LAS 10 NOCHE: 1. Extraordinario programa de cine. 2. Los originales y aplaudidos malabaristas The Saltos's. 3. La notable bailarina española Mary Ester. 4. Exitoso asombroso de los bailarines excentricos ingleses Joe and Fallon. 5. La insuperable y genial artista Angelina de Artés

Últimas funciones. Cambio de programa en todas las atracciones.

Salón Novedades TEATRO REGIONAL A las 6:30. Cine. Resúmenes del visí Un quite a temps A las 9:30. Cine. Sol que no 'n queda, soll Castes diferents A las 11:30. Cine. Nenim de Benimaclet. Un quite a temps

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Libros, Revisitas ilustradas, Tricromías, trabajos comerciales de fantasía, Facturas, Talonarios, Cheques y toda clase de trabajos de lujo; Diarios, Semanarios, etc. Modulación para oficinas públicas y particulares. Antes de encargar vuestros trabajos, pedid presupuestos a D. José Presencia Gerente de esta Editorial Trinquete de Caballeros, 14

Extranjero

Los cantores romanos París.—En el concierto de música sagrada que han dado esta tarde en la iglesia de San Eustaquio, a beneficio de los rusos refugiados en París, se han despedido de Francia los cantores de la Capilla Sixtina y las Basílicas patriarcales de Roma, antes de regresar a Italia. La fiesta de hoy ha sido presidida por el Vicario auxiliar del Arzobispo de París, habiéndose interpretado varios trozos de música polifónica clásica.

La telegrafía sin hilos París.—A cargo del Radio Club de Francia se ha dado esta tarde una interesante sesión de radiotelegrafía en la gran sala de fiestas del Trocadero, a beneficio del momento que la Marina francesa se propone erigir a la memoria de los marinos muertos en la guerra.

En el curso de la sesión recibieron varias comunicaciones de escritura, de música instrumental y vocal, y hasta Mensajes de buques en alta mar, todo lo cual era inmediatamente comunicado al auditor, por medio de unos poderosos aparatos amplificadores, los cuales permitieron, entre otras cosas, que el público congregado en el Trocadero oyese perfectamente el concierto que la orquesta de la Ópera Cómica estaba dando entonces en Levallois, uno de los suburbios de París, como asimismo han sido transmitidos por medio de la radiotelegrafía unas danzas bailadas también en Levallois.

Atentado contra un general Dublín.—En la región de Tipperary ha sido herido a tiros de revólver el general Higginson.

Las víctimas de Irlanda París.—Le comunican de Dublín a «Le Journal», que según las estadísticas del departamento de publicidad de la «Daily Eireann», desde el día 21 de Julio de 1920 al 13 de Mayo de 1922 ha habido en Irlanda 337 católicos muertos y 1.483 heridos.

La vuelta al mundo en avión Londres.—El mayor Blak, acompañado del capitán Mac Millán y del piloto teniente coronel Broome, salió a las 3'5 de ayer tarde del aerodromo de Cloydon, con el fin de intentar la vuelta al mundo en treinta días en un avión de 230 caballos.

Lloyd George en la Cámara Londres.—Esta tarde ha empezado el debate en la Cámara de los Comunes, sobre la Conferencia de Génova. La Cámara se halla atestada, y las tribunas, completamente llenas, como en los días de las grandes solemnidades.

Eclesiásticas

Fiestas en honor de la Santísima Virgen María Además de las que anunciamos en la sección religiosa, se celebrarán mañana en esta ciudad las que indicamos a continuación: En la Casa de Beneficencia.—La Asociación de Hijas de María, formada por muchas de las asiladas y por todas las señoritas que concurren al acreditado Bordador que dirigen las beneméritas Hijas de la Caridad, tendrá mañana, a las siete y media, Misa de Comunión; a las nueve, la solemne, con música de Giner y panegírico por el Padre Jesús María de Oriñuela, Capuchino. Al alzar a Dios será disparada una kilométrica traca. Por la tarde, a las tres y media, ejercicio del momento de María y procesión, que recorrerá los patios de la Casa, en cada uno de los cuales serán ofrecidas a la preciosa imagen de la Purísima, flores y poesías por pequeñas asiladas.

A las seis de la tarde habrá función de cine en uno de los amplios locales del establecimiento, para solaz de los asilados. En todos los actos tomará parte la brillante banda de la Casa, dirigida por su inteligente profesor señor Tárrega, y a ellos se propone asistir el digno director don José Aparicio Albiñana.

En la parroquia de San Miguel.—La Asociación de Teresianas allí establecida celebrará su fiesta principal, con Misa de Comunión a las siete y media; la solemne, a toda prouesta, a las diez y media, en la que predicará el Padre Roberto Redal, O. P., y ejercicio del mes de María a las cuatro y media de la tarde, con sermón a cargo del Canónigo muy ilustre señor doctor don Gas Olmos Canalda y procesión claustral. Terminada la Misa solemne habrá sorteo de una medalla para asociadas presentes. La Colonia Setabense a su Patrona.—Como en años anteriores, dedicará solemnes cultos a la Virgen de la Seo, en la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a los que la comisión organizadora invita a todos los setabenses residentes en Valencia.

La fiesta será a las diez y media, y en ella oficiará el digno Cura Párroco doctor don Manuel Piñana, y predicará el reverendo Padre José Santonja, Sch. P., ambos setabenses, terminando con el canto de solemne Salve.

En la Real Capilla del Milagro.—Mañana, a las diez y media, se celebrará en esta iglesia la fiesta que anualmente dedican a Nuestra Señora de los Desamparados doce familias devotas residentes en la calle del Palau. Será a las diez y media, y en ella predicará el muy reverendo Padre José Pomer, Prior del convento de Padres Dominicos de esta capital.

En la Gran Asociación Domiciliar de Nuestra Señora de los Desamparados (calle Padre de Huérfanos), y en su salón de reparto, tendrá lugar mañana, a las cinco y media de la tarde, la inauguración de la Congregación Carmelitana en favor de las Misiones, y la bendición y coronación de una imagen de la Virgen del Carmen.

Oficiará el Canónigo Chantre, don José Ferrer, actuando de padrino el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Félix Jarabo, y de madrina, la señorita Carmen Eslava, asistiendo los señores de la Junta.

Después de la alocución por don Vicente Aracil se verificará el traslado procesional de la imagen a su capilla, con asistencia de la banda musical de la Vega, y finalizará el acto con el disparo de una traca.

Centro I. Antoniano Calle del Padre de Huérfanos, núm. 1. Últimas funciones de la temporada, mañana, a las 4 y a las 6. Els dos chermans Dos toreros de cartó El tío Tinajas EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinquete de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta Precios económicos.

MARRUECOS

(POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO) Noticias de Tetuán

Tetuán.—Cerca de la Alcazaba de Tetuán un grupo de rebeldes tiroteó a una brigada de obreros que se ocupaba en el arreglo de la línea férrea.

En aquel momento llegó un tren, cuyos viajeros se apearon y lograron capturar a los agresores. Los oficiales de Ingenieros, en atención a las circunstancias, solemnizarán la festividad de su Patrono San Jerónimo obsequiando a la tropa con un rancho extraordinario.

Con el fin de que no pueda someterse, Abd-el-Krim ha ordenado que Kadur-Amar se interne en Beni-Urriaguél. Se verificó el homenaje a las damas de la Cruz Roja. Doña Victoria y la duquesa del mismo nombre enviaron pergaminos de felicitación. La Cámara de Comercio se ha dirigido al Gobierno, solicitando que en el caso de constituirse el Ayuntamiento de Melilla continúe al frente de la Junta de Arbitrios el señor Fresneda.

Noticias de Melilla Melilla.—Gestionase el traslado a la península del cadáver del capitán don Arturo Llopiés. Ha llevado el coronel del regimiento de Sevilla, para visitar al general García Mancebo, hermano suyo, que se halla gravemente enfermo.

Bombardos eficaces Tetuán.— Informes fidedignos aseguran que la escuadrilla de aviación ha llegado a descubrir el sitio donde se oculta el Raisuni, bombardeándolo eficazmente. Nuevo jefe de los Regulares de Ceuta

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el nombramiento del teniente coronel don Ladislao Ayuso para sustituir al señor González Tablas en el mando de las fuerzas de Regulares de Ceuta. El señor Ayuso es también diplomado y laureado, e hizo la campaña de Melilla y Ceuta como capitán y comandante.

Fiestas populares

En el barrio de Marchalenes El día de la Ascensión dieron principio en esta populosa barriada las solemnes fiestas que anualmente celebran las distintas Asociaciones establecidas en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario.

A las ocho hubo Misa de Primera Comunión, que recibieron 30 niños con sus familias, los cuales fueron después obsequiados con chocolate y helado en los salones de la escuela parroquial. A las cinco de la tarde tuvo lugar solemne procesión para trasladar la nueva imagen de María Milagrosa desde la iglesia de la Zaidia, donde fué bendecida, a la del Rosario.

Hoy comienzan las fiestas de las Hijas de María a la Inmaculada. Al anochecer, volteeo de campanas y pasacalle por los dulzaineros y la banda de música La Vega. Día 28.—Al amanecer, volteeo de campanas, diana y «dispará». A las siete, Misa de Comunión con acompañamiento de música y motetes. A las diez y media, la solemne a gran orquesta, siendo el celebrante el muy ilustre señor doctor don Mariano Herrera, Arcipreste de la Metropolitana, y el orador don Enrique Sanchis, Párroco de Santo Tomás. Al mediodía, «dispará» de 6.000 morteretes con su «engraellat» y 35 «carterelles». A las seis de la tarde, solemne ejercicio del Mes de María, y a continuación la procesión general, en cuyo trayecto se cantará por escogida orquesta la tradicional «carchófa», al terminar la cual se disparará una vistosa traca de colores. Por la noche, gran castillo de fuegos artificiales.

Fiestas a San Vicente Ferrer, por la Asociación de Niños Junio, día 3.—Al mediodía y al anochecer, volteeo de campanas y pasacalle por los dulzaineros y la banda de música La Artística. Día 4.—Al amanecer, volteeo de campanas, diana y «dispará». A las siete, Misa de Comunión general. A las diez se cantará a gran orquesta la misa en «si bemol», de Giner, y predicará en valenciano a los niños las glorias de su Patrono,

el Beneficiado de la Metropolitana doctor don Justo Martínez. Al mediodía, gran «dispará», con su correspondiente «engraellat» y «carterella» final. A las seis de la tarde, solemne procesión. Día 8.—La clásica excursión catequística al Santuario de la Magdalena, en Masamagrell. Por la mañana habrá Misa solemne, cantando los niños la de «Angelisa». Por la tarde, Rosario cantado en la iglesia, con sermón y el himno de San Vicente. Durante toda la semana, por la tarde, habrá cuecñas, corridas y elevación de aerostatos.

Día 11.—A las ocho, Misa con acompañamiento de música y letra. Por la tarde, solemne bautizo de una criatura pobre nacida en la barriada durante los días de fiestas, apadrinada por los asociados Luis Carlos Estela y Vicentín Burguet Muñoz. Acto continuo se organizará una lucida cabalgata, que después de recorrer las calles de la barriada terminará en los jardines de la escuela parroquial, donde los asociados serán obsequiados con un espléndido «lunch».

Fiestas a Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa, por la Asociación de la Visita Domiciliaria Día 15.—A las ocho, Misa con música y motetes. Día 24.—Al mediodía y al anochecer, volteeo de campanas. Día 25.—A las siete, Misa de Comunión general. A las diez, la solemne, con orquesta y sermón por el doctor don Rafael Marín, Beneficiado de los Santos Juanes. Por la tarde, a las cuatro, fiesta de la Mutualidad Catequística, reparto de premios a las alumnas de la escuela dominical y renovación de la consagración de la misma al Sagrado Corazón de Jesús.

Día 26.—A las ocho, Misa de «Requiem» por los asociados difuntos. **Fiestas al Sagrado Corazón de Jesús, por la Pia Unión** Día 28.—Al mediodía y al anochecer, volteeo de campanas. Día 29.—A las siete, Misa de Comunión general, con acompañamiento de música y plática preparatoria. A las diez, la solemne, a gran orquesta, con sermón por el doctor don Enrique Roca, Capellán del Temple. A las seis de la tarde, ejercicio solemne y procesión general, a cuya entrada en la iglesia se disparará una estruendosa traca de luces.

Publicaciones Hemos recibido el número de la interesante revista «La Semana Católica», correspondiente a la presente semana.

SALON de MODA Perfumado con GUIDOR Hoy, éxito colosal, extraordinario, de todo el siguiente grandioso programa, hoy: Ten-Te-Pie se ejercita

Notable asunto en dibujos. La monumental película de 3.000 metros, en cinco partes, producción alemana. La noche del beneficio de los cuatro diablos

Argumento adaptado de la popular novela. ARTE | LUJO | EMOCION Esta película, de clamoroso éxito en todas partes, está tomada toda con luz artificial y mediante potentes reflectores que producen un efecto fantástico, no pudiendo compararse con otras de parecido título y argumento.

La comica en dos partes, Milady Charlot A pesar del elevado coste e importancia de este grandioso programa, PRECIOS DE COSTUMBRE Pronto: La película de la temporada.

LADY HAMILTON (El alma de Nelson) Asunto histórico, verdadera joya de arte, de grandiosa presentación, de 6.000 metros, divididos en dos jornadas.

OBRA NUEVA: «CELAJES» RENGLONES CORTOS POR AURELIO YANGUAS De venta: En la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA Calle de Ilboraya, n.º 16-Bajo VALENCIA

AL CERRAR Barcelona

Barcelona, 26.

Bolsa	Bolsin
4% interior	85.75
4% exterior	85.75
Obli. ext.	85.75
At. Penoc. Nerle	64.90
Alicante	64.75
Andaluz	64.80
Oreña	50.40
Obli. Adheridas	61.50
Francos	57.80
Libras	28.26
Marcs.	—

Explosión en un taller de pirotecnia

En Reus, en el taller de pirotecnia de la viuda de Espinós, ha ocurrido una explosión, resultando muerto el obrero Vicente López, de 60 años.

La explosión fué formidable, destruyendo completamente el edificio en que trabajaba dicho obrero, rompiéndose muchos cristales del laboratorio del señor Serra, que se halla situado al otro lado de la carretera donde está el taller de pirotecnia.

Próximo indulto

Se asegura que en breve se concederán a Angel Pestaña los beneficios del indulto de la ley de 1919.

No hay nada

El gobernador civil ha manifestado que carecen de fundamento los rumores acerca del próximo viaje de don Alfonso a Barcelona.

Wais y Siló

En el expreso de Madrid ha llegado el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Wais. Viene a informar en un asunto profesional.

En el rápido de Zaragoza ha llegado el ex ministro señor Siló, quien se propone dar alguna conferencia.

Ha sido recibido por el alcalde, rector de la Universidad y representación de la Juventud Maurista.

Ha visitado la Escuela Normal de Maestros, y después estuvo en la Universidad, donde se le obsesó con un lunch.

Robo importante

A pesar de la reserva que se guarda, se afirma que al subir en el subexpreso de Madrid el delegado gubernativo de Subsistencias, señor Espino, le han robado el maletín, que contenía importantes documentos, entre ellos una carta para una elevada personalidad.

El atentado contra Martínez Domingo

Se ha celebrado hoy la vista de la causa instruida con motivo del atentado contra el ex alcalde de Barcelona, señor Martínez Domingo.

Terminada la prueba, el fiscal retiró la acusación y la Sala dictó sentencia, absolviendo libremente al procesado.

Visita

El presidente de los Sindicatos Libres, señor Sales, ha visitado al gobernador civil.

Próxima libertad

En breve serán puestos en libertad los delegados del Sindicato Libre que fueron detenidos con motivo del incidente con el diputado señor Prieto.

Serán puestos en libertad provisional, mediante fianza de 5.000 pesetas que facilitarán los sindicalistas.

Al extranjero

Ha salido para el extranjero, donde pasará una larga temporada, Emiliano Iglesias.

Los regionalistas

Han producido hondo disgusto entre algunos elementos jóvenes exaltados las declaraciones publicadas en «La Veu».

Se cree inevitable una disidencia.

Empréstito

Sigue tomando cuerpo el rumor de que se piensa emitir un empréstito de 50 millones de pesetas para la Exposición de Industrias Eléctricas.

Se asegura que el último viaje de Lerroux estaba relacionado con este motivo.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 26.

por 100 interior	69.20
por 100 interior fin mes	69.30
por 100 amortizable	95.00
por 100 amortizable	87.50
Banco de España	542.00
Telcaleras	23.00
por 100 exterior	85.70
Francos	58.00
Libras	28.21
Marcs.	2.25

Las Cortes

CONGRESO

Preside el señor Bugallal, que abre la sesión a las 3 y 30 de la tarde.

En el banco azul toman asiento los señores Rivera, Piniés y Ordóñez.

El señor Rahola pide se traigan a la Cámara los documentos relativos a los teléfonos de Cataluña.

Interpelación de La Cierva

Se reanuda el debate del señor La Cierva.

Este comienza su discurso, censurando que se trate de terminar el debate ante la afirmación del señor Alba de que no hay materia para ello.

Si no me acompañáis—dice—en mis propósitos, lo sentiré; pero a pesar de todo cumpliré con mi deber.

Añade que el señor Alvarez (don Melquiades) es menos radical en sus propagandas que el señor Alba, dicho sin ofensa para este último. (Rumores.)

Afirma que ni los propios socialistas han llegado a pedir lo que el señor Alba.

En 1919—dice—se presentó una proposición al Parlamento por los socialistas mucho menos radical que vuestras propagandas, cuya proposición no leo para que la presidencia no se eche encima y pueda defraudar este debate.

Vuestras doctrinas las desenvolvéis en medio de sombras y de misterios.

Y vuestro programa sobre el régimen jurídico de la propiedad?

El señor Ortega Gasset: Su señoría confunde a León XIII con Leónine.

El señor La Cierva: Yo lo he leído. Es que algunos se creen que son los únicos pensadores, los únicos sociólogos.

¿Vais a realizar la disolución de las actuales Cortes?

¿Vais a proceder a la reunión de unas Cortes Constituyentes?

Vendréis al Poder, pero no os darán el decreto de disolución, porque no tenéis la capacidad necesaria para proceder a la celebración de las elecciones.

¿Creéis que os van a dar el decreto de disolución para celebrar unas elecciones a la antigua usanza?

¿Pensáis que se os va a dar el Poder para que hagáis el reparto como en un banquete del Palace Hotel?

Por eso quiero que lo que tratáis de implantar sea discutido ampliamente aquí.

¿Creéis que con ese programa os van a dar el decreto de disolución de las Cortes?

¿Vais a intentar la formación de unas Cortes para la reforma de la Constitución? (Rumores. El conde de Romanones ríe.)

Termina señalando la responsabilidad que contrae la concentración liberal por sus propagandas.

El señor Alba

Le contesta el señor Alba, insistiendo en que no existe materia de debate porque el señor La Cierva, por verdadera coquetería parlamentaria, no profundiza.

Yo afirmo que la conjunción liberal cumplirá su programa.

La intervención del señor La Cierva demuestra que no se propone nada práctico, sino dar satisfacción a su pasión política.

Como el señor La Cierva no sale de sus pinare de Murcia, ignora que en Bélgica e Italia los católicos han gobernado con los socialistas.

¿Qué hemos dicho nosotros para que se asuste el señor La Cierva?

¿No es más radical que nosotros el señor Ossorio Gallardo y nadie se alarma?

El señor Ossorio Gallardo: Evidente; vuestro programa es muy parco y muy turbio.

El señor Alba: Ya lo ha dicho el señor La Cierva; ya lo ha oído la Cámara. Nuestro programa ofrece las soluciones más conservadoras dentro del nuevo régimen.

Del programa socialista aceptamos la primera parte, relativa al régimen de la propiedad.

El señor La Cierva: ¿Y la otra parte, la aceptan? (Rumores.)

El señor Alba: Su señoría sueña con que nos hallamos en el banco azul, y eso le produce terror.

Expone una carta del señor Maura aceptando el proyecto de ley de reforma de colonización interior, diciendo que hasta en las palabras había coincidido con él.

Lee unos artículos de dicho proyecto.

(En la Cámara se producen murmulos de aprobación.)

Respecto a revisión constitucional, todos cuantos formamos la concentración estamos comprometidos con los puntos del discurso que el marqués de Albuñeras pronunció en el Senado.

Este discurso es nuestro programa ante el país y ante la Corona.

No pretendemos sorprender a ésta ni a la opinión.

Combate las tendencias del señor La Cierva sobre la forma de disolver las Cortes.

Si nos dan el Poder, ni el rey ni el país pueden llamarse a engaño, porque saben a qué venimos.

Respecto a la última disolución de Cortes afirma que se dio el decreto a los tertulias políticas.

Dice a La Cierva que él, que tanto combatió al señor Dato, estaba dispuesto a ser ministro con don Eduardo.

Antes de pedir tantas cosas debe explicar su señoría por qué se derrumbó el Gabinete Maura, después de derrumbarse la Comandancia general de Melilla. (Fuertes rumores.)

Se duele de que el señor La Cierva trate de entretener al Parlamento mientras urge legalizar la situación económica y aún hay en Marruecos un ejército que lucha.

Su señoría—dice—viene aquí a hacer interrupción, cuando somos nosotros quienes tenemos que pedir cuentas de su conducta durante el último Gobierno.

¿Qué habéis hecho en Marruecos? ¿Qué en la conferencia de Pizarra? Sabéis que la Constitución exige aprobar el presupuesto y en siete meses no lo habéis hecho.

Cuando su señoría entorpece la legalización económica es porque tiene pensada una solución. Venga la lista de los nombres y la fórmula.

Termina afirmando que es hora de la pacificación social. (Aplausos en las izquierdas.)

Rectificaciones

El señor La Cierva insiste en que el señor Alba no ha contestado a ninguno de los puntos en que él le aludió.

Añade que no le asusta el socialismo; es más, elogia a muchos socialistas porque tienen fe en sus ideas y carecen de la versatilidad de otros hombres.

Alude a la opinión de don Melquiades sobre el trabajo y el salario y dice que está seguro de que hablará.

Recogiendo una alusión afirma que en su vida ha sacrificado muchas cosas para conseguir la unión de las fuerzas conservadoras.

Recuerda al señor Alba que fué conservador.

El señor Alba: Nunca.

El señor La Cierva: ¿Pues no fué su señoría subsecretario de Hacienda con Villaverde?

El señor Alba: Sí, pero no fué conservador, como su señoría no era regionalista cuando era ministro con Rodés.

El señor La Cierva insiste en que el señor Alba camina con mucha rapidez.

El señor Sánchez Guerra dice que en el momento oportuno el Gobierno recogerá aquellos puntos que le afectan del discurso del señor La Cierva, y añade que el Gobierno ha procurado favorecer este debate.

Después dice: Si el señor La Cierva está agraviado porque yo dije queafortunadamente no estaba bajo mi jefatura y que por lo tanto no podía retenerle, conste que rectifico la frase, sin duda inoportuna, pues yo desearía que el señor La Cierva estuviera no sólo bajo mi jefatura, sino bajo mi patria potestad.

El señor La Cierva: Yo sólo quiero que piense su señoría si yo he podido equivocarme al decir que he procurado siempre servir a mi patria y a mi partido.

El señor Sánchez Guerra: Yo siempre lo he reconocido y por eso espero que si hay necesidad de aprobar el presupuesto habilitando horas extraordinarias y acudir a otros medios legales, me ayudará su señoría.

El conde de Romanones: Basta de idilio.

El señor La Cierva contesta que él no pondrá obstáculo a los planes parlamentarios del Gobierno y que desde ahora puede contar con su concurso.

Orden del día.

Los escaños se despueblan rápidamente, haciéndose grandes comentarios sobre la conjunción conservadora que acaba de hacerse.

Rápidamente se van discutiendo enmiendas sobre el artículo novena, que se aprueba.

Al décimo, el señor Guerra del Río defiende un voto particular, que se desecha.

Se aprueban los artículos 10 y 11. Los ciervistas retiran enmiendas al artículo 12.

Se acepta un voto particular del señor Canals y el señor Bas retira otro.

Se desechan otros de los señores Montiel y Torres Beñea.

El señor Romero pide que se cuente el número de diputados, y como hay todavía número suficiente, continúa la discusión.

El señor Prieto defiende una enmienda referente a los dividendos del Banco de España, y queda en el uso de la palabra.

Se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión a las ocho y media.

TOROS

ALICANTE

Se han lidiado novillos de Santos.

Charlot y Llapisera han tenido una gran tarde.

Llapisera y el botones pasaron a la enfermería con contusiones en todo el cuerpo.—Aznar.

ALBACETE

Se han lidiado novillos de Vázquez.

Han actuado José Castillo y Rosales.

El primero ha estado colosal toreando y matando y ha sido ovacionado y ha cortado una oreja.

Rosales, al dar un pase ha sido cogido. Fué trasladado a la enfermería.

Romerito mató tres novillos, siendo ovacionado.

Paqueta ha estado desastroso y han vuelto dos toros al corral.—Limoncillo.

Parte oficial de Marruecos

El alto comisario participa lo siguiente al ministro de la Guerra:

«Sin novedad en Ceuta, Tetuán y Larache.»

Hoy han ido fuerzas a Dra el Ased, sin novedad, y la policía ha recorrido las posiciones del valle de Telata y de Beni Isel, sin ningún incidente.

En Melilla fué herido menos grave el soldado de Isabel la Católica Lisardo Domínguez.

En Alhucemas, sin novedad.

En el Peñón, algún que otro disparo de fusil por parte del enemigo, y por la nuestra, hemos cañoneado un puesto de tiradores descubierto hoy y desde el cual hostilizaban la plaza sin ser vistos, habiéndoseles destruido casi por completo.

«Sin novedad en el personal y material.»

También participa el alto comisario que el teniente don Carlos Hernández, el alférez don José Benavide y el oficial de Mallorca don Gregorio González, muertos gloriosamente al frente de sus tropas, recibieron sepultura en Alcazar, con los honores correspondientes.

Los mineros huelguistas

El Comité de huelga del Sindicato Minero bilbaíno ha dirigido una carta al alcalde, notificándole que los obreros están dispuestos a discutir cualquier concesión que quieran hacer los patronos.

Los huelguistas celebran mítines en la zona fabril.

Los ladrilleros.—Quieren cotizar

Zaragoza.—Las relaciones entre patronos y obreros ladrilleros de Zaragoza se han roto nuevamente.

Los metalúrgicos se han reunido esta mañana, acordando que si mañana mantiene el gobernador su actitud de prohibir las cotizaciones, declararán un paro general de veinticuatro horas.

La husiga general en Roma

Las últimas noticias recibidas de Roma dicen que en la huelga general se notan muchas deserciones de obreros.

Los tranvías han conseguido regular el servicio; los periódicos se han publicado hoy, y en la ciudad continúa la tranquilidad.

El acta de Alcañiz

Aunque no oficialmente, se conoce el informe del Supremo sobre el acta de Alcañiz.

El Tribunal anula la elección de un pueblo y se proclama al bagallista señor Cervantes.

Comentarios a una conferencia

Esta tarde se comentaba en el Congreso la conferencia que sostuvieron con don Alfonso los señores Sánchez Guerra y Romanones en el puesto de la condesa de Romanones para la fiesta de la Flor, en la Castellana.

Parece que trataron cuestiones interesantes de política.

La fiesta de la Flor en el Congreso

La nota saliente en los pasillos del Congreso ha sido el asalto de señoritas postulantes en la Fiesta de la Flor.

Coincidió su entrada con la terminación del debate político, y la satisfacción de los ministeriales y ciervistas hizo que la recaudación fuera brillante.

También asaltaron la tribuna pública y la de la Prensa.

Comentarios políticos

Hoy con motivo del debate político, los pasillos estaban animadísimo.

El señor Alba se negó a hacer declaraciones a los periodistas, entrando rápidamente en el salón.

También don Melquiades Alvarez llegó a primera hora y no se entretuvo hablando con los reporteros, como otras veces.

En el despacho del presidente se reunieron con el señor Bugallal

los ministros de la Gobernación y de Marina.

Al llegar el ministro del Trabajo manifestó, ampliando noticias dadas durante la mañana, que los técnicos, después de oír a las dos partes, solicitarán que faciliten el informe por escrito.

Mañana se reunirán los patronos, obreros y técnicos.

Proyecto de amnistía

El ministro de Marina leyó esta tarde en el Congreso el proyecto de amnistía a los desertores y prófugos de la Marina mercante durante la guerra europea.

No se pueden dar detalles del proyecto, porque el oficial mayor del Congreso recogió el proyecto rápidamente de manos del ministro y no quiso solicitarlo a los periodistas para que sacasen notas.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Con motivo de las fiestas del Ramadán, los musulmanes celebraron varios actos.

A las tres de la mañana salió el jalifa de su palacio, marchando a la mezquita.

La carrera estaba cubierta por tropas españolas de guarnición en Tetuán.

El alto comisario ha ordenado la concentración de fuerzas que deben repartirse en esta zona y en la de Ceuta, a partir del 28.

Noticias de Larache

Larache.—Haciendo ejercicios de equitación fué despedido del caballo el teniente de Caballería de Taxdirt, señor Berga, fracturándose la base del cráneo.

Se le condujo al hospital en estado gravísimo.

El «Diario Marroquí» aboga por que en Larache se organicen festejos para conmemorar la fecha de la llegada de tropas a la plaza en 1911.

Reina un pequeño temporal en Larache.

Fuerzas del regimiento expedicionario de infantería de Marina han marchado a reemplazar al regimiento de Luchana.

Licenciados

Cádiz.—En las oficinas de la Trasmediterránea se ha sabido que el día 28 saldrá de Cerja el vapor «Romeu», conduciendo al segundo grupo de Artillería ligera.

Se le prepara un cariñoso recibimiento.

Horrible desgracia

Berlín.—Ayer voló un depósito de pólvora cerca de Viena, en el poblado de Pluman.

Se calcula en 150 el número de víctimas.

Los subalternos del Estado

Cuenca.—La asamblea de subalternos del Estado, celebrada en el teatro Principal, se ha visto concurridísima.

El señor Revenga dijo que el logro de las aspiraciones de los subalternos será un hecho con la presentación de un proyecto a las Cortes, aumentando sus haberes.

Una numerosa comisión visitó después al gobernador para rogarle que transmitiera a don Alfonso su gratitud por el interés demostrado en pro del mejoramiento de tan modestos empleados.

Toros en Córdoba

Con entrada floja se lidiaron reses de Sotomayor, por Saleri, Fortuna y Marcial Lalanda.

Primero, Negro, de bonita lámina.

Saleri veroniquera, y hay tres lances superiores. Después hace un quite adornadísimo. (Palmas.)

Coge los palos y pone dos pares al cuarteo, muy buenos, y otro de dentro afuera, superior.

Con la muleta hace una faena incolora; pero da un estupendo volapié, y hay ovación y vuelta al ruedo.

Segundo. También negro y de inmejorable presentación.

Fortuna capotea inteligente.

El bicho llega difícil al tercio final, manso y con mucho poder.

Fortuna muletea sin conseguir hacerse con el toro. Da media atravesada, tres pinchazos. El bicho se hace cada vez más difícil. Suenan dos avisos. Por fin el bilbaíno consigue descabellar y oye pitos abundantes.

Tercero, Negro, cornicorto.

Marcial Lalanda da cuatro verónicas buenas, y en otro tiempo vuelve a veroniquera, aún mejor.

El toro mansurrona y llega al final completamente huido.

Marcial, después de un muleteo hábil, deja media estocada. Un picador abunda el estoque desde la barrera, y el bicho dobla.

Bronca a Lalanda y al picador.

Cuarto, Saleri veroniquera hábil, pero movido.

El toro llega incierto a la muerte. Saleri hace una faena en la que sólo hay que estimar la brevedad, pues está despegado y medroso.

Termina de una estocada entera, y al intentar el descabello, el toro

Quinto. Se declara manso a las primeras de cambio, y se le foguea.

Fortuna hace una faena valiente, para dos pinchazos; suena un aviso. Termina de un volapié superior. (Palmas.)

Sext